

CONTINUAN LOS VIOLENTOS COMBATES EN VERDUN

Toda la Bukovina en poder de los rusos

UN CRUCERO AUXILIAR Y UN CONTRATORPEDERO, HUNDIDOS

VERANO TRAGICO

En uno de los últimos partes rusos se dice: «Los alemanes continúan trayendo refuerzos, procedentes del frente francés.» Sin embargo, los alemanes atacan en Verdun con furor redoblado.

Para contener la ofensiva de Brussiloff, los austriacos han retirado del Trentino muchas brigadas y bastante artillería gruesa. Por su parte, los germanos han enviado a Lisingen divisiones sacadas de los ejércitos de Hindenburg y Leopoldo de Baviera, y además otras que pelearan en Francia últimamente.

Los franceses contraatacan en Verdun luego de su reyés de Thiaumont. Siguiendo su táctica, procuran restablecer la matorra y quebrantada línea mordiendo en la ventaja enemiga y desmenuzándola poco a poco. Economizan la sangre, y probablemente los proyectiles también.

Si la coordinación de los esfuerzos acordada en las Conferencias de París y Calais no es una palabra vana—y el auxilio prestado por Rusia a Italia prueba que no lo es,—Joffre y Haig deben estar preparando alguna operación de importancia. Los ingleses están intactos y son muchos. Los franceses han sufrido considerables bajas y han debido gastar una parte de sus reservas de municiones; pero gracias al sistema de relevos organizado por Joffre cuando se percibió de que los alemanes habían transformado el carácter de la batalla de Verdun, pueden cooperar eficazmente en Champaña, Lorena ó Alsacia, a una ofensiva de sus aliados.

Quedan dos incógnitas. Kuropatkine, en Curlandia, contiene a Hindenburg, que, muy debilitado, sin duda, no puede acometerle con eficacia y se limita a los amagos y rebatos necesarios para tener a su enemigo en alarma continua. Sarraill, en Salónica, logrado el desvanecimiento de la amenaza griega, observa con cuidado las maniobras que realizan los búlgaros en su ala derecha.

¿Qué hará Kuropatkine? Es un buen caudillo, pero prudente en demasía. En la Mandchuria, muy mal secundado por sus colegas Kaulbars, Linievitch, etc., ciñóse siempre a evitar que se coparan, aislándolo del ferrocarril transiberiano, cordón umbilical que le unía a su patria. Hoy, las circunstancias son muy distintas. Opera en su país y tiene detrás, no una, sino varias líneas férreas. Claro que Hindenburg debe imponerle respeto; pero Russky, el año pasado, allá por marzo, ganó contra el famoso estratega, especialmente en lagos, la victoria de Prasnysd, que salvó el frente del Narew provisionalmente.

¿Qué hará Sarraill? ¿Le habrán enviado los ingleses el socorro de una fracción importante del ejército egipcio? Ya no hay, según todas las señas, austriacos ni alemanes en Macedonia. Sólo quedan búlgaros. Y los helenos han desmovilizado.

Están próximas a descargar varias tormentas. El verano va a ser horrendamente trágico...

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Bombardeos.

PARIS, 25. Parte oficial de las 23: «En ninguna de las dos orillas del Mosa se señalan acciones de infantería durante la jornada».

En la orilla izquierda intensa actividad de artillería en las regiones de la cota 304, Mort Homme y Chattancourt.

En la orilla derecha el bombardeo ha duplicado su violencia a partir de las cinco de la tarde en los sectores de Froide Terre y Fleury.

Ningún acontecimiento importante que señalar en el resto del frente, fuera del cañoneo habitual.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Contraataques fracasados.

NAUEN, 25. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que el enemigo desplegó bastante actividad durante la noche en el sector al Sur del canal de La Basée, hasta más acá del Somme. El enemigo bombardeó violentamente Lens y sus alrededores.

En la región de Beaumont-hamel (Norte de Albert), el enemigo lanzó gases asfixiantes contra nuestras líneas, pero no tuvo éxito.

En la orilla izquierda del Mosa, y especialmente en el Hombre Muerto, el fuego enemigo adquirió gran violencia a la caída de la tarde. Durante la noche hubo en este punto acciones de infantería, de las que salimos victoriosos.

En las nuevas posiciones, que hemos conquistado al Este del Mosa, se desarrollaron violentas acciones de infantería, apoyadas

fuertemente por ambas artillerías. Fracasaron todos los intentos llevados a cabo por los franceses para recuperar, mediante contraataques, el terreno perdido. Los franceses sufrieron elevadas pérdidas y además les cogimos más de 200 prisioneros.

Al Este de Saint Dié fueron hechos prisioneros 15 franceses en un encuentro entre patrullas.

Los ataques rusos.

Teatro oriental de la guerra.—En la parte Norte del frente hubo en varios puntos combates entre patrullas de reconocimiento, en los cuales cayeron en nuestro poder prisioneros y cogimos algún botín.

Ejército del general von Linsingen.—Los fuertes contraataques rusos para retener nuestro avance, especialmente a ambos lados de Zaturce, tampoco tuvieron éxito ayer.

Al Sur del sector de Plaszewka (Sudeste de Beresteczko) fueron totalmente rechazados los ataques emprendidos por el enemigo con fuerzas considerables.

Ejército del general conde Bothmer.—Ningún acontecimiento importante.

Sin novedad.

BALKANES.—Teatro de operaciones.—No ha cambiado la situación.—Firmado: Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Los rusos, dueños de toda la Bukovina.

PETROGRADO, 25. El comunicado anuncia que al Oeste de Snyatin, nuestras tropas lucharon a medida que avanzaban, ocupando los pueblos de Kilikhof y Foulkshof.

En la tarde del 24 fue tomada, después de intensa lucha, la ciudad de Kimpolugno. Fueron capturados sesenta oficiales, dos mil soldados y siete ametralladoras. También nos apoderamos de todos los trenes que había en la estación del ferrocarril.

Con la captura de Kimpolugno y Kutý somos dueños de toda la Bukovina.

En la precipitada retirada del enemigo, en la región de la estación de Izkany, al Norte de Suñava, encontramos abandonados en ésta ochenta y ocho vagones vacíos, diez y siete vagones de maíz, unas dos mil quinientas toneladas de antracita y gran cantidad de material de construcción, forraje y otros artículos.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Violentos duelos de artillería.

COLTANO, 25. Comunicado oficial. Ayer aumentó la actividad de la artillería enemiga entre el Adigio y Brenta.

En los valles de Arsa y Posina, nuestro tiro de contención tuvo éxito.

Hemos destruido algunas posiciones enemigas en Asiago, entre los montes Cengio y Camplar, al Sur del valle de Arsa, entre Potta, Cosbin y Cesuna.

En Campiglia tuvimos varios encuentros al Oeste de Posina, cerca de Menchetsi y al Sur de Arsiero, donde atacamos y arrojamos al enemigo.

En el alto Cordevole y en el valle de Boite ha habido duelos de artillería.

Nuestra artillería pesada ha vuelto a bombardear la estación del ferrocarril de Ninchen Sillian, en Gusterthal.

Nuestra artillería y nuestra infantería han demostrado su actividad en la entrada del valle y en el Alto Gella.

Hemos incendiado Polissiskirchen.

En el Isonzo, algunas incursiones de nuestros destacamentos consiguieron capturar y traer prisioneros, armas y municiones.

Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Tolmezzo, Portobruaro, Piave y Cradolaggon, no habiendo producido bajas y sólo ligeros daños materiales.

Nuestros aeroplanos bombardearon los campamentos enemigos de la meseta de Asiago, y volvieron indemnes.

Al Oeste de Terezn los austrohúngaros

penetraron en las posiciones enemigas y rechazaron violentos contraataques. No ha cambiado la situación en el Styr, más arriba de Sokul.

Cañoneos.

Teatro italiano de la guerra.—Han sido vivamente bombardeadas las posiciones austrohúngaras en el frente de la costa, entre el mar y Norte Sabatino.

Al Este de Polazzo lucha con granadas de mano.

Durante la noche tres torpederos y un bote automóvil intentaron un golpe de mano contra Pizano. Los barcos enemigos huyeron al abrir el fuego las baterías austrohúngaras de la costa.

En el frente de Carnia, después de los ataques rechazados por los austrohúngaros en el sector de Ploecen, sólo hubo fuego de cañón.

En las Dolomitas fracasaron ante el fuego de la artillería los ataques italianos contra las posiciones austrohúngaras en Ruffedo.

Entre Brenta y Etsch, escasa actividad. Fueron rechazados ataques aislados del enemigo.

En la región de Ortler fracasó el ataque de una división enemiga.

Dos vapores hundidos.

Acontecimientos en el mar.—El día 23 por la mañana un submarino austrohúngaro hundió en el canal de Otranto al crucero auxiliar tipo *Principe Humberto*, que iba acompañado por un destructor tipo *Fourche*. El destructor persiguió a cañonazos al submarino, y al regresar después al sitio del hundimiento fue también hundido por el submarino.—Firmado: Alto mando.

ALEMANIA POR DENTRO

Las informaciones alemanas.

CARNARVON, 25. Siguen llegando a Inglaterra pruebas de que no se puede conceder crédito a los relatos alemanes referentes a combates terrestres y marítimos.

Los periódicos alemanes no contienen detalles de los éxitos rusos ni de las enormes pérdidas sufridas por los alemanes en Verdun.

Las estaciones de Colonia se cierran cuando pasan trenes conduciendo heridos, y lo mismo ocurre en Aquisgran, en donde ha habido recientemente serios disturbios.

Los puertos militares de Wilhelmshaven y Kiel están completamente cerrados; pero, según información recibida, de origen neutral, hay nuevas pruebas de la magnitud de las pérdidas navales.

La información recibida de Suiza establece el hecho de que el *Pommern* es uno de los últimos cruceros de combate alemanes, pues el Almirantazgo alemán ha adoptado la costumbre de poner a los barcos nuevos nombres anticuados, con objeto de engañar a su propio público, en lo que se refiere a la magnitud de las pérdidas.

Este engaño es inútil, teniendo en cuenta que los oficiales británicos han presenciado la destrucción de muchos y poderosos barcos de guerra alemanes.

Reina gran ansiedad en Alemania con motivo de los submarinos que aún no han regresado después de la batalla del mar del Norte.

La misma información indica que aumenta el descontento entre las tripulaciones de los restantes submarinos alemanes, porque no reciben suficiente alimento para sostener sus fuerzas.

Hace poco que una gran masa de vecinos de Berlín, después de esperar doce horas para conseguir la ración de tocino, se amotinaron, teniendo que ser dispersados por la Policía montada.

COMBATES EN VERDUN

Informes franceses.

LYON, 25. La situación de la batalla de Verdun desde el 18 al 24 de junio es la siguiente:

Desde el día 20 al 21 de junio en todo el frente Noroeste, desde los alrededores de la cota 321, al Norte de Froide Terre, hasta cerca de Moulainville, los alemanes han lanzado importantes ataques entre el bosque de la Caillette y Damloup, especialmente el día 21.

Los dos primeros ataques fueron rechazados, y el tercero les permitió progresar algo en el bosque.

Al Sudoeste del fuerte de Vaux los contraataques franceses aumentaron.

Durante el día 22 el bombardeo tomó un carácter de violencia inaudito.

habían llegado, son rechazados hacia el bosque.

Los franceses recuperan las trincheras perdidas al Este del fuerte de Vaux durante la noche del 21 al 22.

El 24 los alemanes penetran en el pueblo de Fleury, cuya mayor parte está en poder de los franceses. Se ha podido señalar la presencia de nuevas tropas y de dos divisiones traídas de otros puntos del frente.

Comentarios franceses.

PARIS, 25. Ante Verdun la lucha continuó muy dura durante la noche del 24 al 25 sólo en el sector de Thiaumont.

Los alemanes buscan, naturalmente, acentuar el saliente en forma de esquina que les procure el avance de ayer.

Su objeto es penetrar en el barranco que desciende de Fleury hacia el Mosa, para intentar coger por el revés la cota de Froide Terre, en el Este, y la meseta de Souville, en el Oeste.

Ahora bien: el empuje del enemigo en la región de Fleury fué contenido, y hasta nuestros contraataques nos hicieron avanzar en el Oeste de Thiaumont y en el pueblo de Fleury, donde hubo lucha encarnizada con granadas de mano.

Durante el día 25 no hubo ningún ataque de infantería, y si sólo violenta preparación de artillería, que se extendió en todo el sector oriental y cuya intensidad creció, particularmente hacia la noche, en la región de Froide Terre y Fleury.

Estas dos posiciones parecen, pues, ser el objetivo inmediato de los próximos asaltos alemanes.

En la orilla izquierda del Mosa, a la acción enemiga en la pendiente meridional de Mort Homme sucedió en la misma noche un bombardeo violento y continuo, señalado desde hace cuarenta horas en el sector.

Habiendo sido destruido el ataque, las baterías adversarias se pusieron inmediatamente a labrar las principales obras de nuestras primeras y segundas líneas, a fin de facilitar a la infantería nuevos intentos.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Encuentro aéreo.

ROMA, 25. La Agencia Stefani publica la nota siguiente:

«Ayer por la mañana, uno de nuestros hidroaviones tipo L, en reconocimiento en el golfo de Trieste, fué atacado por un avión enemigo de caza; pero uno de nuestros motocapthes, llegado allí, obligó al enemigo a huir.

Nuestros aviadores regresaron indemnes.»

LA OFENSIVA RUSA

Cuatrocientos mil bajas austriacas.

PARIS, 25. La Agencia Radio manifiesta que las pérdidas austriacas desde el 3 de junio se calculan en unos cuatrocientos mil hombres.

Lo que cuentan los soldados.

LYON, 25. Algunos soldados que acaban de llegar, después de haber tomado parte en las operaciones del ejército activo ruso, cuentan que todos los ataques encarnizados del enemigo para romper el frente ruso en la orilla del Stokhod han sido inútiles; que las enormes fuerzas que han sido traídas de distintos frentes enemigos han sido rechazadas por las reservas rusas, que han obligado a los alemanes a abandonar la ofensiva para pasar a la defensiva.

Toda la Bukovina en poder de los rusos.

PETROGRADO, 25. Los rusos, después de un encarnizado combate, se han apoderado del 23 de Kimpolugno, completando así la ocupación de la Bukovina.

Dice un corresponsal.

CARNARVON, 25. El corresponsal militar ruso del «Sunday Times» dice que a medida que se desarrollan las operaciones del teatro oriental de la guerra se pone más en evidencia que la brillante estrategia de Brussiloff está llamada a dar excelente resultado.

Mientras Brussiloff ataca ahora los dos flancos del ejército austriaco y está asegurado su movimiento de avance, los austriacos se ven obligados a retirarse después de perder considerable número de tropas sin haber obtenido ningún resultado.

Si Brussiloff es capaz de obligar a los ejércitos austriacos a retirarse del Styrpa, éste será el mayor éxito estratégico, pues con esto se debilitará todo el frente alemán, y es probable que para evitar esto los alemanes suspendan las operaciones en Verdun.

Si los alemanes se ven obligados a hacer esto, será el principio del fin.

Hasta ahora, alemanes y austriacos tenían la enorme ventaja de sus líneas interiores de comunicación, ventaja que perderán tan pronto como sus ejércitos se vean obligados a retirarse.

Podemos decir ahora con certeza que las reservas austriacas están agotadas, y que

por lo menos, han perdido 300.000 hombres sólo en el frente ruso.

Que los austriacos hasta ahora no han podido cubrir bajas con nuevas unidades está probado por los prisioneros hechos por los rusos en estos últimos días, confirmado por el hecho de que los austriacos se han visto obligados a transportar tropas del Trentino al frente ruso.

Como las pérdidas austriacas en los frentes del Trentino y el Isonzo han sido también considerables, puede también tomarse como un hecho el que la energía combatiente austriaca se acerca a su fin.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Un naufragio.

La estación radiotelegráfica de Cabo de Palos comunica que a tres millas al Noroeste de las islas Hormigas ha naufragado el vapor griego *Nitea*. Toda la tripulación ha sido salvada por el vapor español *Alba*.

El motivo del naufragio ha sido el haber chocado en el bajo La Loza, próximo a dicho sitio.

Vapor griego a pique.

ALICANTE, (Domingo, noche.) Después de las cinco de la tarde ha entrado el vapor valenciano *Alba*, transportando 29 hombres de la dotación del buque griego *Nitea*, echado a pique por un submarino alemán, a las once de la mañana de hoy, a 10 millas del Cabo Palos.

Trae además tres botes, que ocupaban los naufragos.

Dicen que el buque griego, que se hundió rápidamente, llevaba 5.183 toneladas de carbón a Nueva York, Italia e Indias.

Los naufragos del «Amfort-Side».

BARCELONA, (Domingo, noche.) Ha llegado los naufragos del vapor inglés *Amfort-Side*, echado a pique cerca de Calella Estuviendo remando doce horas seguidas. Los tripulantes iban en dos botes, y se guiaron por la luz del faro de Calella. Llegaron exhaustos. Son veintidós.

Un negro portugués hizo de intérprete para comunicarse con los naufragos, los cuales relatan que a las siete de la noche del sábado navegaba el vapor costero, y el capitán del submarino ordenó que el buque se detuviera.

Desde larga distancia obedecieron, y entonces se acercó el submarino y dió a la tripulación del buque veinte minutos de tiempo para desalojarlo. Cumplimentada la orden, arrojaron desde el submarino doce granadas, que hicieron hundirse al vapor. La detonación se oyeron desde Calella.

Los naufragos salvaron sus equipajes, y de la documentación se incautó un oficial del submarino.

El alcalde de Calella acompañó a los naufragos a Barcelona y los presentó en el Consulado inglés.

Dos buques a pique.

PARIS, 25. El crucero auxiliar italiano *Cite de Messine* fué torpedeado en el canal de Otranto el día 23 de junio.

El contratorpedero *Fourche*, que le escoltaba, también fué torpedeado y hundido.

La dotación, casi completa, está en salvo. El «Cardiff».

BARCELONA, (Domingo, noche.) La noche última fué torpedeado por un submarino, frente a Calella, el vapor inglés *Cardiff*.

Esta mañana desembarcaron el capitán y veintidós tripulantes.

La captura del «Bruselas».

AMSTERDAM, 25. Ha producido poca impresión en los círculos marítimos la noticia de la captura del vapor «Bruselas», de la línea de Harwich, por un submarino alemán a la altura de Zebrugge.

El «Bruselas» iba cargado principalmente de manteca y otros artículos de consumo diario. También iban a bordo algunos refugiados belgas. Este ha sido el décimo intento de captura del mencionado barco.

Todos los anteriores intentos fueron burlescos, debido a la velocidad del buque y a su hábil modo de maniobrar.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

El cambio en Suiza.

GINEBRA, 24. El cambio sobre Berlín ha bajado un franco, siendo ahora de 94.50. El cambio sobre Viena es de 65.40. El cambio sobre las capitales aliadas ha subido.

Desastros.

COPENHAGUE, 24. El *Reichsanzeiger*, periódico oficial alemán, publica una lista de súbditos de Alsacia Lorena que lograron refugiarse en Francia, a fin de sustraerse al servicio militar alemán.

El número de éstos hasta la fecha es de mil cuatrocientos.

Todos perderán sus derechos de ciudadanos alemanes.

Los prisioneros franceses en Rusia.

LYON, 25. Monsieur Charles Delonco, senador por el Sena, preguntó sobre los prisioneros franceses que se hallan en los territorios ocupados de Rusia.

El Presidente del Consejo, ministro de Negocios Extranjeros, ha contestado que ha rogado á la Embajada de España en Berlín que proteste del modo más enérgico cerca del Gobierno imperial contra las medidas que han sido tomadas contra dichos prisioneros.

Noticias de Bolsa. POLDHU, 25. La Bolsa inactiva en general y con tendencia irregular. Los compradores parece que han terminado de adquirir papel por el momento.

Pocos movimientos en los valores del Estado y en los Consolidados y empréstitos de guerra poca alteración. Los valores coloniales, firmes. Los de Australia, emisión de 4.000.000 á 5 1/4 por 100, no han cambiado la situación. Consolidados, á 59 1/8. Empréstitos de guerra, á 4 1/2 y 3 1/2 por 100, á 96 1/8 y 89 1/8, respectivamente.

Un ascenso. TOKIO. El general conde Teranchi, miembro del Consejo de guerra del Japón, ha sido ascendido á mariscal de campo.

Portugueses en Londres.

Los miembros del Gobierno portugués están visitando Londres. El Rey concedió audiencia el sábado por la mañana al ministro de Estado portugués.

Dice Henderson.

CARNARVON, 25. Arthur Henderson, presidente del Board of Education y famoso jefe socialista, hablando en Northampton el día 24 sobre el tema de la paz, dijo que, á pesar de los sufrimientos y sacrificios nunca igualados á que se han visto obligados los aliados, estaba convencido de la total inutilidad y del actual peligro que significa hablar por ahora de paz.

Dijo que tenemos que conseguir que la paz se base en el honor y la justicia, y no en la vergüenza y el deshonra. Terminó diciendo: «Nuestros ejércitos son más fuertes, están mejor equipados y más animados hoy día que antes. Las relaciones entre los aliados y nosotros son más cordiales y más estrechas hoy día que lo han sido desde el principio, y estamos decididos á prolongar la guerra hasta que haya quedado destruido todo el espíritu militar alemán.»

La Conferencia económica.

CARNARVON, 25. El «Sunday Times» del día 25 dice que las resoluciones de la Conferencia económica repercutirán en Alemania con la fuerza de un cataclismo comercial, que demolerá el futuro programa económico de Alemania.

La larga lista de resoluciones tomadas por los representantes de las siete Potencias aliadas no están basadas en manera alguna en principios sentimentales.

Se ha declarado la guerra al comercio en Alemania con la determinación de aplastar al monstruo que todo lo devora, así como la guerra se lleva á cabo para destruir su militarismo.

Una vez muertas estas dos causas, que turban el mundo, la paz de Europa tendrá más probabilidades de ser un hecho permanente.

Un héroe de origen español. — El teniente J. H. Cansinos.

En el «Manchester Evening News» leemos la triste noticia de haber sido muerto en campaña el joven segundo teniente J. H. Cansinos, de familia gibraltareña, oriundo de España, nacido en Casablanca y educado en Inglaterra.

Dicho periódico publica el retrato del finado, y añade: «El segundo teniente J. H. Cansinos, M. Sc. regimiento Manchester, fué muerto en acción el 2 de junio.

Contaba veintiséis años de edad y era el tercer hijo de Mr. Haim Cansinos, de Bignon Street, Cheetham, y miembro de la razón social Messrs. H. Cansinos and Sons, comerciantes marítimos, establecidos en Princess Street Manchester.

El coronel P. W. Welham, en carta á los padres del oficial, dice: «Vuestro valiente hijo fué muerto á las on-

das de la noche del 2 de junio. Murió en el momento de escapar un hecho copioso, al intentar salvar á un oficial herido que estaba encerrado en las alambreadas del enemigo, haciendo con ello frente á una muerte casi cierta. He perdido á uno de los oficiales de más confianza y que más prometía.»

El segundo teniente Cansinos fué educado en la Cheetham Higher Grade School y en la Escuela de Tecnología de Manchester. Posteriormente estudió en Berlín y en París.

Al estallar la guerra oruzó el Continente y se alistó como soldado en el regimiento Royal Sussex. Pronto fue ascendido á sargento, y en noviembre recibió la comisión de oficial de los Manchesters, entrando en activo servicio en marzo.

El valeroso joven dejó parientes en España y en Gibraltar, donde llevaría luto por él las familias de Hassan (D. A. M.), Cazés y Ben-tata.

A todos ellos, así como á sus desconsolados padres y hermanos, enviamos nuestro sentido pésame por la muerte del heroico oficial que ha sabido hacer honor á su ascendencia española, dando la vida por su patria.

Comisión del Reichstag á Sofía.

NAUEN, 25. Una delegación de diputados del Reichstag alemán salió por la mañana del día 24, en el tren de los Balcanes, para Bulgaria.

A despedirlos acudieron á la estación el embajador búlgaro, Zizov, y el personal de la Embajada.

La Comisión se componía del conservador Dietrich von Heydebrand, el conservador progresista Freiherr von Gamp, los miembros del centro Erzberger, Neverkauf-Beuren, los liberales nacionalistas Bassermann, Stresemann, los progresistas doctor Mueller-Meiningen y Friedrich Naumann.

Los delegados llegarán á Sofía el 25 por la noche.

Los alemanes hablan de paz.

NAUEN, 25. El periódico socialdemócrata «Chemnitzer Volkstimme» comenta el discurso del diputado Scheidemann sobre los fines de la paz, así como el comentario correspondiente hecho por la «Norddeutsche Allgemeine Zeitung», y dice: «Quien crea que los fines del canciller son de conquista, que llegan al punto de impedir el restablecimiento de la paz, y quien opine que el canciller es un político conquistador, puede muy bien hacerlo; nosotros somos de otra opinión. En este programa de paz se trata de condiciones alemanas, á las que los enemigos pueden oponer las suyas, y en las negociaciones, tanto el uno como el otro, podrían disminuir sus exigencias. Pero precisamente resulta decisivo el que los enemigos rechacen toda negociación. Mientras que los Gobiernos enemigos persistan en el punto de vista de una negociación sistemática á toda negociación de paz, esta guerra es de defensa para Alemania; los socialdemócratas, según su conciencia, como también según los acuerdos internacionales y nacionales de las Asambleas del partido, deben contribuir con todas sus energías para que Alemania no resulte perjudicada.»

El partido socialista francés.

PARIS, 25. El grupo socialista de la Cámara de Diputados, que votó ayer el presupuesto, lo hizo después de leer una declaración que decía así: «Votamos á favor del presupuesto, porque creemos estar de acuerdo con toda Francia en cuanto á las ideas especiales del pueblo, y porque servimos con ello al establecimiento universal de las instituciones democráticas y socialistas que garantizarán la paz.

Por estas razones, el partido socialista francés presta hoy, como el 4 de agosto de 1914, su incondicional apoyo á la defensa nacional, dando su aceptación á los créditos propuestos.»

La declaración está suscrita por ochenta y cinco diputados del grupo socialista.

FUERA DE EUROPA

La insurrección árabe.

LYON, 25. Dice el «Journal des Debats» que esta insurrección parece probable se extienda á todos los puntos de la Arabia. Su primer resultado será, sin duda, la destitución del Sultán de los omalís, como Califa, y la proclamación en su lugar del emir.

Esto será el principio del fin para Turquía. La guerra santa, declarada imprudentemente por los atcos de Constantinopla contra los aliados, va á volverse contra ellos mismos.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Náufragos ingleses.

BARCELONA, (Domingo, tarde.) El alcalde de Calella ha telegrafiado que á las siete de esta mañana desembarcaron en la playa de aquella población el capitán y 22 tripulantes del vapor inglés «Amfortisine», cuyo buque iba en lastre de Marsella á Cartagena.

Anoche fué echado á pique por un submarino á unas cinco millas de aquella playa. El vapor desplazaba 4.000 toneladas.

El capitán y la tripulación fueron cuidadosamente atendidos por la población.

Hoy saldrán para Barcelona. No hay más detalles del hundimiento de este buque.

En la Comandancia de Marina sólo tienen noticia escueta del hecho.

Con éste son cuatro los buques echados á pique en las cercanías de Barcelona durante el día de ayer: tres veleros italianos, el «Saturnino Famú», el «San Francisco» y el «Cetiña», de cuya llegada de naufragos dimos cuenta anoche, y ahora el vapor inglés «Amfortisine».

Referencias de pescadores.

De Badalona comunican que unos pescadores han manifestado que á 10 millas de aquella playa fueron echados á pique ayer dos veleros, por un submarino austriaco, suponiéndose que sean el «San Francisco» y el «Cetiña».

Los tripulantes del submarino dieron orden á los veleros que embarcaran con rumbo á Barcelona.

Los pescadores presenciaron la destrucción de los veleros, uno de los cuales fué tocado en la parte de popa, hundiéndose poco á poco.

Cuentan que los tripulantes del submarino saludaron á los pescadores al pasar cerca de ellos y les arrojaron cigarrillos.

Los pescadores se muestran quejosos por los perjuicios que les ha ocasionado el submarino, pues les destruyó todas las redes.

Más naufragos.

En el expresado de Valencia llegaron parte de los tripulantes del vapor «Herauld», torpedeado cerca de Castellón.

Eran tres senegaleses y 11 franceses, entre éstos el capitán y un grumete.

Uno de los que han llegado estaba herido en la nariz, á consecuencia de un caso de granada.

COMBATES EN VERDUN

Juicios de la Prensa francesa.

PARIS, 25. La espantosa lucha de Verdun es hoy ampliamente comentada en los periódicos, cuyo juicio unánime es que el furioso bombardeo alemán en la cota de Froid de Terre y en todos los sectores cercanos deja traducir el firme propósito de los alemanes de proseguir ya, sin descanso, su furiosa arremetida, casi desesperada, contra el punto de apoyo francés en Verdun.

El Gaulois cree que los alemanes tratan de acentuar el sañete, que implícitamente viene á proporcionarles un avance; pero esto no es, en modo alguno, definitivo, ni supone nada, cuando la batalla se halla en su pleno desarrollo, y toda conjetura huelga.

Le Matin comenta la noticia lanzada por el mando alemán dando cuenta de la ocupación del pueblo de Fleury.

«Cuando los alemanes dice—lanzaron á los vientos que un feliz golpe de mano contra Fleury les había proporcionado la posesión de este lugar, la noticia no era ya cierta; y si bien lo fué ayer, tampoco lo será ya hoy, puesto que el aspecto de la batalla modifica sin cesar la situación.»

El Radical detiénese á contestar á quienes preguntan por qué no se opone más gente á los alemanes.

«Hemos de señalar una vez más—dice—que nuestro alto mando entiende deber ahorrarse el mayor número posible de vidas, y considera que es preferible abandonar algunas trincheras antes que conservarlas á costa de sacrificios exagerados.»

Renato comprendía el desprecio que inspiraba; pero ¿qué le importaba á él? —¿Qué tarde vienes?—dijo Matilde.

—Es verdad; pero me ha sido imposible venir antes. Un cúmulo de asuntos que despachar me lo ha impedido, y como me marcho mañana no he querido partir sin verte.

—Te lo agradezco doblemente, porque llegas á tiempo de dar al señor de Lange explicaciones de un asunto que le preocupa.

—Estoy á las órdenes del señor vizconde—dijo Renato con un aplomo más aparente que real.—¿De qué se trata?

—No has cobrado por mí un pagaré de veinticinco mil francos firmado por el señor de Lange?

Renato sintió un estremecimiento de angustia; pero supo vencerse, y contestó con naturalidad: —Cierto; ya sabes que sí, puesto que al día siguiente te traje el dinero.

—¿Lo ves?—dijo Matilde volviéndose á Pablo.—¿Ves como hay una mala inteligencia?

Pablo, sin contestarla, se dirigió á Renato y le dijo secamente: —¿Está usted cierto, caballero, de no haber cometido ningún error?

—¿Qué error? Yo no comprendo... —Pues es bien fácil de entender, y me parece que tiene usted una memoria demasiado débil; yo trataré de fortalecerla. El día indicado por su hermana no se presentó usted ni se presentó nadie á cobrar el pagaré de veinticinco mil francos.

—Caballero... —Déjeme concluir; no parecéis, y en cambio esta misma mañana se ha cobrado un pagaré firmado por mí, aunque no escrito de mi mano, que representaba un valor de cuarenta y cinco mil francos... ¿Qué le parece, caballero?

—¿Cuarenta y cinco mil francos!—repuso Matilde asombrada.—¿Cómo es posible?

—De eso es de lo que se encargará de decirnos este caballero.

El golpe era directo y rudo; pero el asociado de Franz Ritner no se desconcertaba fácilmente.

—Ignoro lo que eso significa—exclamó;—yo tenía un pagaré de veinticinco mil francos, veinticinco mil francos me dieron... Nada tengo que ver con lo demás.

Pablo Lange sacó de su bolsillo una pequeña cartera, consultó una de las hojas, y dijo: —Recuerda usted qué número de orden tenía aquel pagaré?

—No, señor—repuso descaradamente el hermano de Matilde;—¿qué me importa á mí el número de orden?

—Aquel pagaré—continuó Pablo—tenía y tiene el número 5.520, que está escrito al margen de la cifra «veinticinco mil francos», escrita por mí, reemplazada por las palabras «cuarenta y cinco mil».

Jaucelyn, es usted un falsificador! —Pablo—balbució Matilde.—¿qué dices?... Sería horrible; pero eso no puede ser.

—¿Buenas noches, hermanita!—dijo abrazando á Matilde.—¿Señor de Lange, á vuestro servicio!

Pablo se inclinó fríamente. Aquellos dos hombres no se habían visto más que una vez.

Pablo era de un instinto muy delicado para tener relaciones de amistad con el hermano de su amada, y por el sólo hecho de que Renato aceptaba la situación irregular de Matilde, parecía digno de desprecio.

—Ah! Viene á mal tiempo—dijo con sordo acento Pablo.

—Por el contrario—repuso Matilde,—llega muy á propósito para explicarte cómo el pagaré, entregado por mí hace tres semanas, no se ha cobrado hasta hoy.

Pablo fijó en ella una mirada escudriñadora y se dijo: —¿Procede de buena fe esta mujer?

La doncella de Matilde penetró en la estancia diciendo: —Es el hermano de la señora.

Matilde fijó en Pablo una mirada interrogadora.

Este palideció y contestó con una entonación singular: —Diga al señor Jaucelyn que suba.

La doncella salió. —En el momento en que ha llamado mi hermano iba á explicarme una cosa.

—Traquílzate; no has perdido nada por esperar.

Renato Jaucelyn entró en la estancia.

XXXII

—Segurísima.

—¿En qué te fundas?

—En que yo entregué á Renato el pagaré á las cinco de la tarde, y al día siguiente, á las once de la mañana, me entregó la suma que acababan de darme.

—¿Esto es incomprendible, á menos de que sea bastante claro!

—Pero en todo esto hay algún enigma que yo no comprendo—exclamó la joven preocupada.

—Un enigma, sí; y cuyo enigma tengo miedo de descifrar!

—¿Me asustas!... ¡Explicátele, por favor!

—Pues bien, Matilde; el pagaré de veinticinco mil francos no se presentó al día siguiente en casa de mi banquero.

—¿Imposible!

—Esta probado, y en su lugar se ha presentado esta mañana otro... ¿Comprendes?... Esta misma mañana.

—¿No comprendo!

Pablo tuvo una sonrisa irónica, y repuso: —¿Te lo explicaré!

Un vigoroso campanillazo, que resonó en la verja que cercaba la casa, detuvo la frase en sus labios.

—¿Quién puede venir á estas horas?—preguntó el señor Lange.

—Mi hermano, sin duda—dijo Matilde con aplomo.

El joven se estremeció y dijo: —¿Tu hermano?

—Sí; me ha enviado á decir que partía para un viaje y que vendría á despedirse.

En L'Esbo de Paris, Marcelo Hustin expresa su enojo por el hecho de que, á pesar de todas las masas compactas que los alemanes lanzan á la lucha y las nuevas baterías que son puestas en juego, los alemanes no podrán llegar á Verdun, y habrán de sufrir aún pérdidas terribles, que sólo les producirán algunos palmos de terreno á costa de inmensos sacrificios, no compensados por el éxito.

Cuanto más se fatigan delante de Verdun, más se aferran á su idea, sin que los sucesos que todos esperamos les cojan preparados, para ellos después del derroche que esterilmente han tenido que hacer, en que aquellos acontecimientos van preparándose por nuestra parte con toda seguridad.

Le Figaro dice que la nueva acometida es contestación lógica á las victorias rusas; pero por muy fuertes que sean estos empujes—añade—ya no pueden ser calificadas de poderosas.

LA OFENSIVA RUSA

Preocupación en Austria y Alemania.

COLTANO, 25. En Budapest ha habido demostraciones que han llegado á tomar un carácter de verdadera protesta contra el Gobierno, por haber desistido el tomar ciertas medidas contra la invasión rusa, pues se teme que el ejército, en el que figuran muchos hombres de cierta edad ó demasiados jóvenes, no pueda contener la victoriosa avalancha rusa y que puedan invadir á Hungría.

En los periódicos austriacos del 14 se dice que las Bolsas de Berlín, Viena y Budapest están muy flojas, por más que la Prensa se esfuerce en hacer creer que esto es debido al nuevo reglamento para disminuir las especulaciones, es evidente que esto es efecto del victorioso avance ruso.

El crítico militar, comandante Morath, escribe en el «Berliner Tageblatt» del 14 de junio: «Según las informaciones que habíamos recibido de todas partes antes de la ofensiva rusa, no nos esperábamos que ésta se desarrollara sobre 400 kilómetros.

Debemos, pues, reconocer que los rusos han dado una prueba de gran energía. Si quisiéramos ser optimistas, podríamos decir que Rusia ha empleado sus últimas fuerzas; pero para emitir un juicio más prudente es preciso recordar que cada año Rusia puede disponer de dos millones de hombres.»

En la región de los Cárpatos.

PETROGRADO, 25. Con la ocupación de Gura, Kumura, Straga y Vischnitz, señalada en el último comunicado, tienen ya los rusos en su poder las dos terceras partes de la Bukovina.

Las tropas rusas han penetrado 20 verstas en la región montañosa delante de los Cárpatos.

Según la «Nueva Prensa Libre», de Viena, las autoridades austro-húngaras están haciendo evacuar las ciudades de Kolomea y de Stanislav por la población civil, así como todos los pueblos cercanos.

Los austriacos dan por perdida la Bukovina.

PARIS, 25. Noticias de origen austriaco dicen que los austro-húngaros confiesan haber perdido totalmente la Bukovina, después de violentos combates en Kimpolung.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Seguían las luchas parciales.

LONDRES, 25. Parte oficial británica: La aviación enemiga se mostró ayer muy activa. Un reconocimiento llevado á cabo por seis aparatos que intentaron cruzar nuestras líneas fué atacado por nuestros vigías y obligado á retroceder.

Uno de nuestros aeroplanos, descendiendo hasta una altura de 900 pies, atacó con fuego de ametralladoras á un convoy de fuerza animal, haciendo que se desbocaran las caballerías.

Nuestras trincheras de los alrededores de Givenchy, al Oeste de Messines, fueron bombardeadas intermitentemente durante la noche.

Al Nordeste de Arras, nuestras patrullas hicieron dos prisioneros.

Nuestra artillería mostró hoy más actividad que de costumbre á todo lo largo del frente,

contestando las baterías enemigas con bombardos de nuestras posiciones del bosque Authulle, Raamsgate á Ipres.

El enemigo hizo estallar una mina á corta distancia, frente á nuestras trincheras, al Norte del reducto de Hohenzollern, sin causar daño alguno.

Noticias posteriores comunican que el ataque con gases al Sudoeste de Messines, de que ayer se dió cuenta, fué producido por granadas gasógenas.

¿DESGRACIA O MALDAD?

Un niño con quemaduras

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí ingresó ayer tarde el niño de tres años Miguel Aguilar Gutiérrez, que presentaba varias quemaduras.

Este niño vive en la calle de la Coruña, 15, con un ama de llaves.

Parece ser que la criatura es objeto de malos tratos, y así lo ha creído comprobar el agente de Vigilancia de la Dirección de Seguridad que ha instruido las primeras diligencias.

El niño sufrió las quemaduras que padece, según ha declarado el ama de llaves, por un descuido de ella; pero hay quien afirma que bien pudieran ser causadas intencionalmente.

El niño y la mujer han pasado al Juzgado de guardia.

En el Juzgado.

Ayer tarde han comparecido ante el juez de guardia los padres del niño y el ama de llaves cuyo cuidado se hallaba éste.

Se trata de un matrimonio que entregó el niño á esa mujer cuando nació para que lo criara, mediante la suma de 35 pesetas mensuales.

Cuando pasado algún tiempo fué destetada la criatura, continuó ésta al cuidado de dicha mujer.

Pero ayer la madre del niño fué á ver á éste y se encontró con que la criatura tenía todo su cuerpo lleno de quemaduras, una de ellas en la espalda, del tamaño de un platillo de café.

Estas quemaduras no eran todas producidas el mismo día. Se observa que han sido hechas en diferentes ocasiones, y esto basta para probar la horrenda maldad de la detenida, que martirizaba al niño sin compasión y de modo tan bárbaro.

El niño martirizado.

El niño, que habla perfectamente, ha contestado al juez que las quemaduras se las han producido con un hierro enrojecido.

El juez de guardia ha escuchado con asombro tal revelación y ha ordenado que comparezca inmediatamente á su presencia la despiadada mujer, que á última hora de la tarde estaba prestando declaración.

Parece ser que niega toda responsabilidad, pues dice que las quemaduras se las ha producido el niño casualmente.

Los padres de éste son los que han presentado la correspondiente denuncia.

EL PREMIO SARASATE

Ayer mañana se han hecho en el Conservatorio los ejercicios de violín para oposiciones al premio Sarasate, tan ambicionado por los jóvenes artistas por constituir uno de los timbres más gloriosos de su carrera.

El premio ha sido otorgado al joven violinista D. Cremencio G. Arrué, de diez y siete años, natural de Tolosa (Guipúzcoa) y alumno del Sr. Del Hierro.

A los ejercicios han acudido muchos aficionados y profesionales, que al escuchar al joven violinista que ha ganado el Premio de Honor y de Sarasate, veían en el porvenir del artista que tan alto galardón ha obtenido días gloriosos para él y para el arte español.

La obra presentada por Cremencio G. Arrué ha sido Capricho vasco, de Sarasate.

Algunos paisanos del violinista premiado afirman que la Diputación de Guipúzcoa, que tanto y tanto ha hecho en pro de sus artistas, cooperando generosamente á que éstos completaran sus estudios en el Extranjero, dará muy pronto pruebas de que no olvida al joven Arrué ni desdeña la ocasión que se le ofrece de mostrar una vez más su paternal interés por todo lo que es arte.

(193)

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—No me preguntes y déjame continuar. ¿Aquel pagaré fué presentado á la caja de mi banquero para el cobro?

—Sin duda.

—¿Cuándo?

—Al día siguiente de recibirlo.

—¿Fuiste tú misma á cobrarlo?

—No.

—¿Por qué?

—Terminá miradas, suposiciones indiscretas.

—¿Y á quién enviaste?

—A mi hermano Renato.

—Es extraño!—murmuró Pablo, cuya frente, que se había despejado un poco, volvió á tornarse sombría.

—Extraño!—repitió Matilde.—¿Por qué?

En lugar de responder, Pablo preguntó: —¿Estás segura de que tu hermano fué en persona á cobrar los veinticinco mil francos?

—¿Buenas noches, hermanita!—dijo abrazando á Matilde.—¿Señor de Lange, á vuestro servicio!

Pablo se inclinó fríamente. Aquellos dos hombres no se habían visto más que una vez.

Pablo era de un instinto muy delicado para tener relaciones de amistad con el hermano de su amada, y por el sólo hecho de que Renato aceptaba la situación irregular de Matilde, parecía digno de desprecio.

—Ah! Viene á mal tiempo—dijo con sordo acento Pablo.

—Por el contrario—repuso Matilde,—llega muy á propósito para explicarte cómo el pagaré, entregado por mí

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Anteayer, novillada; ayer última de abono; hoy, una becerrada aristocrática en Vista Alegre que, a juzgar por el billete vendido, estará la plaza llena hasta el palo de la bandera. Pasado mañana, la despedida de Regaterín. El 29, otro festejo taurino. Y el día 3 es la fecha fijada para la corrida de la Prensa. El programa es variado y como para agotar el papel revendido. La entrada de ayer es buena en la sombra; pero en las localidades de sol es muy mala. En el tendido del 6 hay 19 personas. El cartel es seis de Pablo Romero para Cocherito, Vázquez y Alcalareño, que toma la alternativa.

PRIMERO

Alternativa desgraciada.

«Modisto», número 91, cárdeno obscuro, al que saluda el neófito con unas verónicas embarrulladas, saliendo perseguido, teniendo que hacerle un quite Vázquez para ahorrarse la arnica y algodón en la enfermería. «Modisto» se arranca de largo contra los equipos montados, llevándose un jaco desde las tablas del 9 al centro de la plaza. Como hay toro, el lío en la plaza es imponente. Los piqueros entran casi desmontados, y a los matadores los lleva de cabeza el de Pablo Romero.

Toma el bicho seis varas, dejando después de otros tantos tumbos, dos penos en la arena. El público aplaude al toro, que es superior, y abuchea a los directores de lidia. Alcalareño coge banderillas cortas. Cita para el quiebro y después de aguantar una vez y marcarse otra en que el toro acudió, desiste de banderillar.

Si en lugar de citar en el terreno que lo hizo lo hubiera llamado en dirección contraria, hubiera acudido la res, por tener allí la querencia, ahorrándose el nuevo matador hacer un papel desairado. Pelucho y Cofre quedan bien. Cocherito entrega los trastos a Alcalareño, obligándole al público a que se den la mano, ya que ambos no se anduvieron con cumplidos. El espada tantea con un pase por alto con la zurda. Da tres pases más, dejándose ganar terreno, y tienen que llevarle la res a otro sitio; pero tanto en el 1 como en el 2 y el 8, y donde sea, le gana la mano al muchacho, que no puede con tan hermoso cornúpeto. De largo arranca el hombre y deja un pinchazo hondo muy bien señalado. Capotean los peones; muletea el espada con gran desconfianza; señala otro pinchazo. Luego otro. Al cuarto viaje, media estocada en los propios rubios. Intenta el descabello. Hay pitos. Un aviso y abucheo al terminar.

En cambio se ovaciona al toro cuando lo arrastran.

SEGUNDO

Un buen volapié y aburrimento en grande.

«Farolero», núm. 92, cárdeno obscuro, bragado, al que veroniqua Vázquez por lo mediano. El burel no empuja con tanto poder ni tanta codicia como el primero, haciendo la pelea sin matar ningún jaco y sin tumbos aparatosos. Fresquito y Bazán, protagonistas del segundo tercio, cumplen nada más en sus menesteres.

Vázquez sujeta con la muleta a sujeira «Farolero», tueto cornudo que no muestra gran deseo de que lo toreen. Un pinchazo. Más muleteos desabrosos. Una estocada hasta el puño, de superior ejecución; pero con algo de travesía, y un descabello al segundo repique.

TERCERO

Bostezos, sopor, aburrimento...

«Rozuelo», número 49, berrendo en cárdeno, precioso de tipo, como para premiarlo en una Exposición. En el apartado estuvo el mayoral tocándole, y cuando lo llamaba acudía como si fuera un borrego.

Cocherito veroniqua bien, oyendo palmas, y en la pelea se muestra el bicho bravísimo y codicioso. Aventurero cae al descubierto y Vázquez hace a una mano un quite magnífico, que la reunión, entusiasmada, ovaciona de largo. Pega seis costaladas el de Pablo Romero, confiándose mucho Cocherito, que se adorna en una ocasión y toca los pitones. Cástor Ibarra coloca medio par delantero; repite con uno entero y termina el Niño de la Audiencia, colocando los dos pados.

Alcalareño entrega los trastos a Cocherito, que hace una faena reposada y seria; pero casi siempre con la mano diestra, con la cual dió un pase por alto bueno de verdad.

Después hay una segunda parte aburrída, en la que el público palmea a compás. Prepara la escopeta, y a paso de banderillas, salvando el pitón con holgura, larga un metisaca y nuevamente ataca de largo, volviendo a alargar el brazo, un estoconazo atravesado. Siguen las palmas de tango y pitos abundantes.

CUARTO

Continúa el hastío.

«Zarcillero», núm. 37, castaño, algo veleta. Cocherito, largando tela de largo, veroniqua al bicho, tal vez para abanicarlo en vista de la elevada temperatura que hace. Por lo demás, el toro del bilbaíno sigue sin producirnos ni frío ni calor. «Zarcillero» cumple nada más. En cambio, los maestros no dan un paso como es debido. Muñozgorri y Pataterillo pasan la pena grande al banderillar, sobre todo el segundo, que por poco le da una cornada el de Pablo Romero al salir de un par.

La faena que ahora ejecuta Cástor corre parejas con la que hizo anteriormente. En cambio, nuestro aburrimento es mayor. Frente al 9, echándose fuera, le coloca media estocada en la cara que produce vómito, y hace que más tarde doble el bicho. ¡Ah!

QUINTO

¡Última de toro!

«Mancheguito», número 28, negro, gordo, tan bonito de tipo, que el público aplaude su presencia. El toro es del tipo de los que a mí me gustan: bien criado, bajo de agujas, y no es un elefante. Después que Vázquez

veroniqua con marcado movimiento de «pinreles», empieza su pelea «Mancheguito», que es de toro bravo y de poder.

El mejor quite corre a cargo de Alcalareño, que se echa el capote a la espalda, y está adornado y valiente. Cocherito también se adorna; pega su monterazo al bicho, que está noble y suave. Queda un jaco para las mulas, en las seis varas que aguantan con poder «Mancheguito», que fué luego banderilleado por Sordo y Fresquito, de Valladolid, que no quedan muy allá en su misión.

Vázquez no saca partido al muletear el noble animal que tiene delante, toro que es la esencia de la nobleza y suavidad, un bicho verdaderamente ideal. Una estocada caída. El pueblo protesta por no haber matado el bicho como merecía. ¡Si lo coge quien yo sé!

Durante el arrastre se ovaciona con entusiasmo al cornúpeto, y al matador le largan una pita fenomenal.

SEXTO

Otro toro superior.

«Cigarrito», número 50, colorado, bien puesto, que en cuanto sale a escena salta la valla con gran limpieza.

Alcalareño veroniqua mal, y la parroquia grita desafortunadamente. El bicho pega tal topetazo a un equipo montado que hay en la puerta frente a la barandilla que separa el 2 y el 3, que del topetazo la abre y mete el jaco en el callejón. Un toro de primera, que pega unos tumbos respetables y manda a la enfermería al picador Marinero.

Alcalareño quiebra muy bien un par de las cortas. Después se pone pesadísimo, intentando repetir la suerte, y como no lo logra, desiste de ello. Acaban el tercio Cofre y Robles, mientras el público ovaciona al mayoral de la ganadería, que, puesto en pie, contesta con el sombrero al entusiasmo del gentío. Una de las ovaciones mejor dadas en la temporada.

Alcalareño va de rodillas, con la muleta, en busca del bicho. Este no acude, por fortuna, porque si no, tenemos que dar otra información como la de Pacomio y Paco Madrid. De pie, el hombre de Alcalá hace una labor nada más que valiente. En cuanto puede, mete medio sable, un poco caído. Descabella al tercer intento. ¡Por algo viste este hombre de verde!

P. ALVAREZ

Parte facultativo.

Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en esta enfermería el picador Agustín Llavín (Marinero), con una luxación en el hombro izquierdo, lesión que le impide continuar la lidia.—Doctor Viguera.

EN VISTA ALEGRE

Seis novillos del marqués de Lien para Rodarte, Montes y Casielles.

Por inutilizarse uno de los novillos de Lien ha sido sustituido por otro de Bañuelos, que se lidiará en sexto lugar.

Las cuadrillas desfilan a los acordes de un nuevo pasodoble titulado «Casielles», del maestro Antonio G. Hernández y J. Pascual, que agrada y es aplaudido.

PRIMERO

«Comisario», colorado, albardado, buen mozo y de bonita lámina.

Rodarte se abre de capa y hay un delirio de palmas para el chico, que viene con deseos de agrandar.

El toro no responde a la presencia y es condenado a fuego.

Rodarte y Montes son aplaudidos en quites. De los banderilleros se aplaude a José Rodarte en el segundo par suyo.

Rodarte mayor hace una faena que no agrada, y sacude el primer sablazo caído; recibe un aviso y descabella.

SEGUNDO

«Bonito», negro, grande, abierto de cuerna. Mariano Montes abre la percalina y rueda por el suelo.

El toro cumple medianamente en varas, matando un jaco.

Sevillanito se porta como los buenos en dos puyazos. Bonifa oye palmas en un par de banderillas.

Mariano Montes pasa de muleta al toro con la misma torpeza que el primer día. Alargando el brazo, pincha en lo alto. Después deja media perpendicular y caída; otra media tendida y atravesada. Un aviso. Dos intentos de descabello; otra media estocada; segundo aviso; otra media en el sótano, y suenan los clarines.

Cogida de Montes.

Intenta el descabello, se le arranca el toro y lo engancha por la ingle, pasando a la enfermería. Salen los mansos, y el puntillero remata al bicho.

Dicen de la enfermería que Montes sólo tiene un porrazo.

TERCERO

«Molinero», negro, meano, grande. Casielles se abre de percalina y oye palmas. El toro huye en cuanto le tocan los piqueros; pero se libra del fuego. Casielles es aplaudido en quites.

Los banderilleros pasan sus apuros para colocar tres pares.

Casielles se encuentra con un enemigo de cuidado.

Cogida de Casielles.

Al entrar a matar frente al 7 es enganchado y derribado.

Queda en el ruedo inmóvil. Después se revuelve en contorsiones de dolor, le cogen en brazos y se echa las manos a la garganta. Le falta la respiración cuando ingresa en la enfermería. Ha perdido el conocimiento.

Según dicen de la enfermería, sólo tiene conmoción cerebral.

Rodarte coge los trastos y lo mata como puede.

CUARTO

«Batidor», negro, listón, buen mozo.

El toro, acosándole, acepta cuatro puyas, matando un jaco.

Rodarte hace un buen quite.

Los banderilleros clavan los palos en el suelo.

Rodarte le da unos cuantos muleteos y le mete media estocada que mata y se aplaude.

QUINTO

«Canutero», colorao, albardao, grande y con cuernos largos.

El toro acomete bien y con poder hasta seis veces, matando dos caballos.

Bonifa alterna con Rodarte en los quites, y en una caída al descubierto de un piquero, hace Bonifa un quite soberbio; hasta el piquero, sin esperar a levantarse del suelo, le aplaude en agradecimiento.

Bonifa se ve obligado a dar la vuelta al ruedo, recogiendo palmas.

Rodarte le da media docena de pases soberbios, aprovecha y lo mata de media superior. (Ovación y las dos orejas.)

SEXTO

«Irritador», colorao, albardao, tuerto del izquierdo y manso.

Aguacil y su compañero le tuestan la piel, quedando mejor el primero, oyendo palmas en sus dos pares.

Rodarte lo despacha medianamente.

MANZANILLA

Partes facultativas.

El diestro Mariano Montes fué curado de una herida contusa de ocho centímetros de extensión en la región parietal derecha, interesando los tejidos de la región derecha; erosiones en diferentes partes del cuerpo; contusión en la región intercostal derecha. Lesiones acompañadas de conmoción cerebral y visceral, que le impide continuar la lidia.

El diestro Casielles resultó con fractura incompleta de las costillas sexta y séptima del lado izquierdo, desprendimiento de los cartílagos intercostales correspondientes, y conmoción cerebral, pronóstico reservado, que le impiden continuar la lidia.

EN TETUAN

Boli, Madriles y Morato se las entendieron con novillos de Torres.

PRIMERO

Morato y Boli banderillean aceptablemente.

Boli muletea distanciado y arrea un pinchazo y un sartenazo feo.

SEGUNDO

Cogida de Madriles.

Madriles brinda a Campo, que ocupa una barrera. Toreo cepto, y al entrar a matar, el toro le derrota y le vuelve a recoger.

El diestro pasa a la enfermería, al parecer solamente confundido.

TERCERO

Cogida de Morato.

Morato es cogido y volteado al torear de capa. Parece que va herido en el pecho.

Boli se deshace del toro de tres pinchazos y un bajonazo.

CUARTO

Boli hace una faena valiente y arrea una estocada atravesada.

QUINTO

Es condenado a fuego. Madriles muletea movido y termina con el bicho de dos pinchazos y una entera.

SEXTO

Boli veroniqua bien. Con la muleta está embarrullado y da fin de la fiesta con varios pinchazos y una estocada.

Parte facultativo.

Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Alfredo Gallego Morato, con herida incisa de seis centímetros de extensión en la cara externa, tercio superior del muslo derecho, con orificio de salida. Otra herida de ocho centímetros en la región inguinal derecha. Pronóstico reservado.—Doctor Benavides.

EN PROVINCIAS

En Granada

GRANADA. (Domingo, tarde.)

Toros de Anastasio Martín.

La entrada, un lleno.

Preside el Sr. Afán de Ribera.

PRIMERO

«Giraldo». Gallo y Belmonte se lucen en quites.

Hay tres varas, por un tumbo.

Mejías y Barquero colocan tres pares.

Gallo, de blanco y oro, brinda a la señorita de García Goyena.

Barquero resbala en la cara del toro, que lo pisotea.

Gallo hace una faena confiada, cerca, un pinchazo, otro llevándose el estoque; intenta descabellar. Pitos. Otro intento y acierta.

SEGUNDO

«Retorcido». Toma de salida tres refilonazos. Gaona da unas verónicas que se corean. Toma el bicho tres varas por tres caídas y un jaco muerto. Palomino y Chico del Matadero ponen tres pares.

Gaona se encuentra con un enemigo difícilísimo, y hace una faena valiente y confiada. Da media estocada atravesada, y descabella.

TERCERO

Toma cuatro varas por dos caídas y un jaco muerto. Posada veroniqua adornado. Ovación. Los maestros son aplaudidos en quites.

Posada cuarta medio par y después pone uno desigual. Alcantarilla cierra el tercio.

Posada hace una faena valiente, y entrando a matar bien mete una estocada superior. Lo remata el puntillero. Ovación y oreja.

CUARTO

«Maragato». Belmonte veroniqua. Palmas. Cuatro varas y un jaco muerto. Pinturas y Maera ponen tres pares.

Belmonte, de corinto y oro, muletea distanciado, encorvándose. Sufre un desarme; otro. Pitas. Deja un pinchazo malo a tiempo. Bronca. Otro, llevándose el estoque. Bronca. X, una estocada buena, que mata. Pitos.

QUINTO

«Patrón». Gallo hace quites adornados. Toma el bicho cuatro varas y mata un arre.

Mejías y Patatero cuelgan cuatro pares.

Gallos hace una faena artística, coreada con oles y música.

Sigue desconfiado y atiza un pinchazo. Da una espantada y larga luego un pinchazo en el cuello; repite con otro hondo en el pescuezo. Intenta el descabello. Pitos. Otro intento. Bronca. El toro se acuesta y le remata el puntillero. Pita fenomenal.

SEXTO

«Costurero». Gaona veroniqua oyendo palmas. (Toma el bicho tres varas y mata un jaco.)

Parean Morenito y Veguita. Gaona muletea valiente. Entra dejando una estocada delantera. Descabella al segundo intento. Pitos.

SEPTIMO

«Caparrotas». Posada lancea, dando un farol que se aplaude.

Posada pone un grañ par al sesgo. Aplausos.

Hace una buena faena, coreada con oles. Aplausos y música.

Entrando bien, deja una entera superior. Ovación y oreja.

OCTAVO

Vito, herido.

«Cantarero». Toma las varas reglamentarias y pasa a manos de Belmonte, que da un pinchazo, media alta y otro pinchazo.

Al intentar descabellar, salta el estoque y hiera a Vito.

El toro dobla. Bronca.

En Barcelona

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se celebra la corrida anunciada, con media entrada. A Chafillo de Baracaldo le sustituye, por enfermedad, Mestizo.

PRIMERO

«Poderoso». Toma cuatro varas por cuatro caídas. Pepin pone, al cuarteo, dos pares superiores.

Rubio se encuentra con un enemigo huido, y hace una faena breve para entrar a matar bien, dejando media estocada caída. Vuelve a entrar superiormente, y deja una entera buena, haciéndolo todo el muchacho y saliendo cogido, pero sin consecuencias. Ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

Con poder toma cinco varas por cinco caídas y dos jacos muertos.

Agujetas hace una faena inteligente, y mete una estocada entera, que mata. Palmas.

TERCERO

Grande y poderoso como los anteriores. Tardeando aguenta cuatro puyazos y mata dos jacos.

Malla hace una faena recelosa, pues el toro derrota y se defiende.

Aprovechando suelta media desde lejos: otra peor tomando el olivo; un pinchazo, una estocada en el brazuelo y descabella al cuarto intento. Formidable pita.

CUARTO

Toma tres varas y mata un caballo.

Mestizo aparta a los peones y da varios pases por alto, dos de pecho y entra dando un pinchazo en hueso. Sigue arrimado y entra de nuevo con media superior y una entera ida y delantera. Palmas.

DIVISION DE PLAZA

La brigada de obreros levanta la valla para la plaza partida.

Primero.

Derecha.—Lancea el Rubio. Aplausos. Cuatro varas por dos caídas. En los quites, superior el Mestizo.

Bronca porque el presidente no cambia la suerte después de cinco pares.

Rubio hace una faena oleada, con pases de pecho, por alto y molinetes. Deja una recibiendo, superior. Ovación. Dos orejas, música, regalo y vuelta al ruedo.

Segundo.

Izquierda.—Tardeando, toma el bicho seis varas por cuatro caídas y un jaco muerto.

Agujetas hace una faena fea y deja una estocada mala. Repite con otra peor, saliendo desarmado. Repite con una buena, que basta. (Palmas.)

Tercero.

Derecha.—Malla es aplaudido en quites. Con la muleta pasa embarrullado, y da media, de la que sale rebotado; repite con media delantera, y termina con otra media perpendicular.

Cuarto.

Izquierda.—El bicho, que es de guerra, intenta seis veces saltar a la otra plaza. Mestizo lo encuentra huido, y hace una faena aburrída; da un estoconazo de cualquier modo, un pinchazo a la media vuelta, otro huyendo y media baja. Teniendo en cuenta las malas condiciones de la res, el público aplaude al diestro.

PLAZA MONUMENTAL

BARCELONA. (Domingo tarde.) La entrada en esta plaza, mediana.

PRIMERO

Fortuna lancea. Palmas. Seis varas por un arre muerto. Marchenero, al rematar un quite, es volteado, y pasa a la enfermería.

Los palitroqueros ponen tres medios pares. Fortuna hace una gran faena de muleta.

Ovación y música. Un pinchazo bueno, otro, media, y descabella. Ovación.

Sale el Marchenero.

SEGUNDO

Hipólito lancea. Palmas. Tres varas por un tumbo.

Se le aplican al toro tres pares de fuego.

Hipólito pasa inteligente, deja un pinchazo, otro y una estocada caidilla. Palmas.

TERCERO

Antes de salir hay bronca por el mal servicio de caballos.

Marchenero lancea. Palmas.

Cuatro varas por un tumbo.

Los rehileteros

Según esas noticias, los médicos habían propuesto que fuera llamado el vicario; pero no se hizo así, ante la súplica de un hermano del herido, por temor á que éste se impresionase fuertemente.

Silveti sufrió en la enfermería un colapso á consecuencia de la pérdida de sangre. Se le hizo un nuevo reconocimiento, y de él resulta que la cornada le atraviesa la pleura é interesa el pulmón.

Nuevos detalles.

VALENCIA. (Lunes, madrugada.) No se habla de otra cosa que de la cogida de Juan Silveti (a) Belmonte Mejicano.

En los alrededores de la plaza hay mucha gente estacionada, por haberse enterado de que el diestro se había agravado mucho.

He visto al herido, que está inmóvil, livido, y en la cama en que le hicieron la primera cura.

Respira muy fatigosamente. El doctor Ferrero no se separa del herido. Las inyecciones de morfina no producen efecto, por lo fuertes que son los dolores.

Se ha aplicado á Silveti una inyección de aceite alcanforado.

Por el pulmón izquierdo respira bien. Silveti ha preguntado al médico que por qué le safa aire por la herida.

Se le dan sorbitos de champagne helado. He hablado con Manuel Silveti, hermano del diestro.

Dice que no se separará de su hermano, puesto que por ir con él á todas partes, ha abandonado el negocio de automóviles que tenía.

En Méjico tuvo Silveti once cogidas, tres de ellas graves.

Pensaba haber venido á España únicamente para tomar la alternativa de manos de Echevarría, y le pidió al apoderado de Belmonte la corrida en que ha torreado ayer.

Anteayer Silveti estuvo á punto de perecer ahogado en este puerto.

Como hablase con la gente de mar del peño que supondría ir desde la punta del muelle de Caro á la boya, que está á 800 metros de distancia, á nado, se desnudó, arrojóse al agua y llegó á la boya, dando á ésta dos vueltas; pero el regreso á la playa fué verdaderamente emocionante.

Tan rendido venía que quedó tendido en la arena.

Esta noche se ha agravado, presentándosele gran fatiga.

La profundidad de la herida no se puede fijar; es tal, que en su interior puede manobrar desahogadamente la mano del operador.

Con el herido, además de su hermano, están los individuos de su cuadrilla y los doctores Ferrero y Ballester.

Freg y Saleri le visitan á menudo.

Freg, herido.

A las doce de la noche se presentó Freg en la enfermería solicitando ser curado.

Al matar uno de sus toros recibió un puntazo en un codo; pero no quiso entrar entonces para evitar á Silveti una nueva impresión.

Se acentúa la gravedad.

VALENCIA. (Lunes, mañana.) La gravedad del torero Silveti persiste, con tendencia á aumentar.

Se le ha dado otra inyección de suero fisiológico, á causa de haberse acentuado la posturación del herido y la debilidad del pulso.

Se presentan síntomas diséicos. Los médicos temen que surjan nuevas complicaciones.

Si el herido se salva, la curación será bastante larga, porque el pulmón afectado requerirá un tratamiento especial.

Continúan en los alrededores de la Plaza algunos curiosos.

En Sevilla

SEVILLA. (Domingo, noche.) Los novillos de Miura han resultado regulares; uno fué fogueado.

Corcito toró con el capote embarullado á su primero, haciéndole luego una faena desconfiada y despenándolo de media baja.

En su segundo hizo una faena con precauciones. Dio un pinchazo, media delantera y un descabello.

Tello no hizo nada con el capote y se desahizó de sus dos enemigos de dos pinchazos y dos estocadas bajas.

Varellito trabajó mucho y bien con el capote y á su primero le pasaportó de una superior, y al sexto, después de una adornada faena, da dos pinchazos y media estocada.

En el Puerto de Santa María

PUERTO DE SANTA MARÍA. (Domingo, tarde.) Se lidián seis bichos de Medina Garvey para Domínguez, Chanito y Amuedo. La entrada es buenisísima.

PRIMERO

Domínguez le saludó con unas buenisimas verónicas. En un quite salvó á un picador de un grave percance. Ovación.

Los espadas hacen muy buenos quites. Domínguez hace una faena valiente y artística, que se corea con joles! Al rematar algunos pases toca los pitones. Entra á matar, y mete una estocada hasta la mano. Ovación, prendas de vestir y las dos orejas.

Signe la ovación á Domínguez.

SEGUNDO

Páralo bien Chanito. Palmas. Da varias verónicas y faroles, acariciándole el testuz. El bicho toma tres varas y mata un caballo.

Amuedo recibe un pisotón de un caballo; pero sigue torando.

Muletea Chanito de cerca, y tirándose á matar deja una hasta mojarle los dedos. Descabello. Palmas.

TERCERO

Amuedo veroniquea, y se le aplaude. Toma el bicho cuatro varas. El público pide más caballos, y comienzan á caer botellas al ruedo, arrojándose una bronca. Interviene la Guardia Civil.

Bien banderillado el toro, pasa á manos de Amuedo, que muletea entre los cuernos, coreado por oles; da varios pases de rodillas, siendo ovacionado. Entrando, deja una gran estocada en la cruz, que hace rodar al toro. Gran ovación.

CUARTO

Domínguez da varias verónicas con arte. Toma el bicho cinco varas, sin bajas en la caballería. Los matadores rivalizan en los quites. Amuedo oye muchas palmas por su valentía.

Domínguez comienza con un pase de pitón á rabo; sigue con varios molinetes. Da un pinchazo hondo y una estocada buena. Palmas. Saca el estoque y descabella. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

QUINTO

Seis varas, dos caídas y dos caballos muertos. Hay grandes quites.

Chanito pasa con gran valentía, oyendo palmas; se arrodilla ante el toro y toca los cuernos; da media que basta. Ovación.

SEXTO

Le falta un ojo; toma cuatro puyazos, á cambio de tres caídas y un caballo muerto.

Amuedo muletea muy valiente, arrodillándose ante la cara. Después de una breve faena, da una estocada buena. Ovación y oreja.

En Jerez

JEREZ. (Domingo, noche.) Los novillos de Villamarta han resultado broncos y difíciles. Zazaya, bien en los toros suyos. Castilla, bien en el primero y desgraciado en el último.

En Ciudad Real

CIUDAD REAL. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la corrida-concurso, organizada por el semanario *Plots y Palmas*, á beneficio de la Banda municipal. La entrada, buena.

Pascual Bueno, bien; Galindo, superior; Corchato, muy bien; Ismael Rodríguez cumplió.

En Orense

ORENSE. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la corrida suspendida el día del Corpus; los toros son de D. Victoriano Cortés, de Colmenar; fueron buenos, á excepción del quinto, al que le tostaron la piel.

En Orense

ORENSE. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la corrida suspendida el día del Corpus; los toros son de D. Victoriano Cortés, de Colmenar; fueron buenos, á excepción del quinto, al que le tostaron la piel.

Cogida de Chiquito de Begoña. Chiquito de Begoña estuvo muy bien en su primero, siendo ovacionado y cortando la oreja. En su segundo, por su afán de dominar al animal, que estaba huido, fué alcanzado y volteado, impresionando la cogida grandemente al público por lo aparatosa que fué.

En la enfermería le apreciaron al de Begoña un varetazo en el costado izquierdo y conmoción cerebral.

Punteret.

El otro espada, Punteret, estuvo mal en su primero, bien en su segundo y regular en los otros dos.

Caballos muertos, cuatro.

En El Escorial

EL ESCORIAL. (Domingo, noche.) Los toros de Cabezuado, lidiados hoy, resultaron regulares.

Joaquín Vela y Rafael Navarro (Navarrito) estuvieron superiores, rivalizando en arte y valentía, escuchando muchos aplausos.

En Zaragoza

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Los novillos de Catalina, regulares.

Adolfo Cornejo estuvo muy bien torcando de capa. Con la muleta hizo faenas buenas, matando, superior. Fué ovacionado.

Manuel Casas, temerario. Sus faenas de muleta resultaron emocionantes, siendo muy aplaudido por sus paisanos.

Con el estoque estuvo breve.

En Córdoba

CORDOBA. (Domingo, noche.) Los novillos de Páez resultaron bravos.

Malagueño estuvo desafortunado. García Bejarano superior, siendo ovacionado.

Cortó la oreja de su primero.

YANQUIS Y MEJICANOS

Entre la paz y la guerra

Lo que dice la Prensa yanquí. NUEVA YORK, 25. El *New York Times*, al poner de manifiesto que Carranza ha expuesto ante Europa el punto de vista mejicano, dice que los Estados Unidos debieran seguir este ejemplo.

El *New York Sun* considera la guerra como inevitable, y dice que los Estados Unidos deben realizar su misión hasta el fin.

«Es menester pacificar por completo Méjico y establecer allí un Gobierno fuerte y poderoso. Es el único medio de garantizar la seguridad de nuestros ciudadanos y de nuestras fronteras. Es igualmente evidente que podemos procurar el bien á un país desgraciado, creando en él un régimen de paz y de orden.»

El *New York Herald* dice: «Berlín haría mal en creer que, por causa de una intervención americana en Méjico, los Estados Unidos estarían menos dispuestos á insistir en hacer observar el derecho de los neutrales en alta mar. Se ponen de manifiesto en Alemania síntomas del deso de veñ reanudados los antiguos métodos de guerra submarina. Berlín cometería un error de bulto si creyera que en Washington se pudiera haber cambiado de miras en cuanto á la campaña submarina alemana.»

Intervención de las Repúblicas del Sur. NUEVA YORK, 25. La República del Ecuador ha propuesto á la de San Salvador que las Repúblicas de la América latina intervengan para impedir la guerra entre Méjico y los Estados Unidos.

El Gobierno de San Salvador ha telegrafiado á su representante en Washington para que proponga á los demás representantes de América del Sur apoyen la idea del Ecuador y gestionen en favor de la paz ante el Gabinete americano y el representante del Gabinete Carranza.

Un plazo de veinticuatro horas. WASHINGTON, 25. El Gobierno de los Estados Unidos esperará veinticuatro horas antes de tomar una resolución definitiva en la cuestión de Méjico.

VILLAZA De venta esta apreciadísima agua en farms. y drogs. Representación: Bolsa, 10. Tel. 4.639

Informaciones de provincias

EL "FERNANDO POO,"

CADIZ. (Domingo, noche.) El *Fernando Poo*, según las noticias recibidas en la delegación de la Compañía Transatlántica, embarrancó el viernes, á ciento cincuenta millas de Santoanga y cuatrocientas antes de llegar á Manila.

Segue embarrancado, sin ninguna desgracia personal.

La mayoría de sus tripulantes son gaditanos.

El capitán es D. Pablo Ferrer; el primer oficial, Sr. Ruiz Monses; el segundo, don Roberto Avila, hijo del contraalmirante don Guillermo; el tercero, D. Salvador Iñigo; sobrecargo, Sr. Ruiz Morales; capellán, señor Peradalta; médico, D. Luis Matías; maquinista, D. Luis Bello; segundo maquinista, D. Andrés Petreño; tercero, D. Saturnino Trinidad; y cuarto, D. Antonio Gallardo.

Antes de salir de Cádiz el buque habíasele hecho mejoras en las cámaras y camarotes.

El buque estaba destinado hace años á la carrera de Filipinas.

Hace poco que hizo un viaje extraordinario á Filipinas.

EN REMOLINOS

CUATRO CUADROS DE GOYA

Hace un mes próximamente que, con objeto de visitar las minas, estuvieron en este pueblo tres señores sacerdotes, entre ellos el cura párroco de Belmonte Sr. Catay, muy aficionado á la pintura.

Al visitar, como es natural, la iglesia, quedó asombrado al encontrarse frente á cuatro cuadros que desde hace ciento treinta y cuatro años ninguno pudo sospechar el valor que tenían.

Este sacerdote dió tantas seguridades de que dichas obras eran auténticas del insigne Goya, que las autoridades, y muy especialmente nuestro virtuoso párroco D. Juan Pablo Aznárez, no se dieron punto de reposo, y aprovechando la estancia del gran pintor Sr. Zuloaga en Zaragoza, fué invitado con gran insistencia.

Ha efectuado hoy mismo el viaje, acompañado de su inseparable amigo Sr. Uranga y de varios amigos de Zaragoza.

Serían las ocho y media de la mañana cuando llegaron á ésta, en cuatro tartanas, propiedad de D. Eugenio y D. Nemesio García, D. Constancio Valenzuela y D. Regino Navarro.

A la salida del pueblo vimos al alcalde, don Pío Vera; concejales Sres. José Ibáñez, Eugenio García, Mariano Navarro, Rafael Alonso, Angel Téllez, Domingo Navarro y Santiago Valenzuela; al juez municipal, D. Alejo Valenzuela, y el suplente, D. Bernardo Liarte, y al fiscal, D. Regino Navarro, y al ilustrado secretario, D. Alvaro Cortés; al cura párroco, D. Juan Pablo Aznárez, con el coadjutor D. Alberto Aznárez, todos los niños de las escuelas y el pueblo en masa.

Después de los saludos propios en estos casos se dieron vivas al Sr. Zuloaga, y seguidamente la música de Luceni, traída sólo para recibir al ilustre huésped, tocó un bonito pasodoble, dirigiéndose la comitiva á la iglesia donde se encuentran los cuadros, siendo las autoridades y viajeros acompañados por los danzantes que habían hecho las fiestas de San Antonio.

Una vez en la iglesia, el momento fué de gran expectación. Al colocar al Sr. Zuloaga ante los cuadros nadie respiraba; una muchedumbre de 400 á 500 personas esperábamos la respuesta del gran maestro, quien aseguró que dichos cuadros son auténticos de Goya. Esto fué como una descarga eléctrica para todos los buenos hijos de Remolinos; el entusiasmo se desbordó, la alegría se veía en todos los rostros, y se dieron nuevos vivas y una ovación al Sr. Zuloaga, de la que participó muy merecidamente nuestro párroco Sr. Aznárez por sus trabajos realizados.

Después de esto, todos nuestros huéspedes visitaron la mina Real, de la que salieron gratamente impresionados.

De regreso se les obsequió con un banquete, al que asistieron todas las autoridades y personas influyentes del pueblo, en número de 31, derrochando todos buen humor y mejor apetito, cuya comida fué servida por el industrial D. Mariano Navarro al estilo del país.

Terminado de tomar café, los danzantes festejaron al ilustre huésped con el típico dance del país, y el mayoral y rabadán recitaron un hermoso discurso dirigido al Sr. Zuloaga, cuyo señor quedó muy satisfecho.

Con sentimiento de todos llegó la hora de partida. Todo el pueblo, hasta los niños pequeños, iban, en brazos de sus madres; todos salimos á despedir al insigne pintor, dando vivas.

Si grande fué el recibimiento, ha sido mayor de la despedida; seguramente habrá sido un día de distracción para el Sr. Zuloaga y sus acompañantes; pero Remolinos guardará en su memoria siempre este día grande para todos.

Feliz viaje; y muchas gracias, Sr. Zuloaga, por habernos descubierto estas cuatro joyas.—C. (De *Heraldo de Aragón*.)

Los nuevos oficiales

INGENIEROS

GUADALAJARA. (Domingo, mañana.) Por haber terminado sus estudios en la Academia Militar, serán promovidos á primeros tenientes de Ingenieros los alumnos siguientes: D. Manuel Alcaide Alcaide, D. Francisco

Rojas Guisado, D. Joaquín Ramírez Ramírez, D. Baltasar Montaner Fernández, D. Manuel Valcárcel Gallegos, D. Fermín Pérez Nancñares, D. Luis Asensio Serrano, D. Alejandro Boquer Estévez, D. Salvador Ponte Conde, D. Agustín García Andújar, D. Eugenio Calderón Montero Ríos, D. Enrique Gallego Velasco, D. Manuel Moxó Durán, don Antonio Rubio Fernández, D. Angeles Gil Alvarez, D. Enrique Gazapo Valdés, don Juan Muñoz Prunedá, D. Leandro García González, D. Jesús Prieto Rincón, D. Manuel Tezanes Tesoure, D. Julio Brandis Benito, D. Antonio García Vallejo, D. José Maristany González, D. Manuel Company Valera, don Joaquín Otero Ferrer, D. Isidro Calvo Hernández, D. Ramón Bofill Convelles, D. Jesús López Lara, D. Luis Castroverde Aliaga, don Gustavo Agudo López, D. León Urzaiz Guzmán, D. José Martínez Aragón, D. Luis Martínez González, D. Ricardo Lafuente Ortiz, D. Fermín Gutiérrez Soto, D. Luis Melendreras Sierra y D. Vicente Esquidain Arrears.

También serán promovidos á segundos tenientes, por haber aprobado el tercer curso: D. Manuel Ontañón Carasa, D. Pedro Montero Lecanda, D. Carlos Gómez Retana, D. Enrique Herce Huerta, D. Nicolás López Díaz, D. Luis Angulo Tejada, D. Dámaso Iturrioz Bajo, D. José Maroto Fernández, D. Fernando Peña Senra, D. Alejandro Goicoechea Homar, D. Salvador Jiménez Villagram, D. Félix Valenzuela Hita, D. Luis Gatucho Pascual, D. Francisco Ortiz Murcia, don José Blanco Olluetta, D. Fernando Campos López, D. Francisco Lozano Aguirre, don Eduardo Picazo Burló, D. Luis Mantet Martí, D. César Herráiz Llorens, D. Joaquín Rey Fontelles, D. Francisco Palomares Revilla, D. Antonio Gudín Fernández, D. José Esteban Cirillen, D. León Cura Pajares, don Francisco Osa Domínguez, D. Roberto Escalante Marzal, D. José Eguía Chinchilla y D. Pedro Fraile Sánchez.

GUADALAJARA. (Domingo, tarde.) Mañana comenzará en esta Audiencia la vista de la causa de Tierzo, que tan gran impresión produjo en esta comarca.

Los procesados son Consuelo Miñana, Miguel Aznar, Manuela Galindo y Manuela Miñana, acusados de inductores del crimen, y Mariano López, Máximo de la Mata y Máximo Sánchez, autores materiales.

El fiscal y la acusación califican el delito de parricidio y asesinato, apreciando las agravantes de parentesco y alevosía, premeditación, nocturnidad y haberlo realizado en la morada de la víctima.

El fiscal pide para los siete procesados pena de muerte, pago de las costas por partes iguales y 50.000 pesetas de indemnización.

Compondrán el Tribunal D. Juan Bonilla, presidente; D. Máximo Arredondo y D. Luis Merino, magistrados; D. Federico Martínez Acacio, secretario.

Representará el ministerio público el fiscal D. Julio Martínez Gimeno.

El acusador privado será D. Francisco de Paula Barrera, y los defensores, D. Federico Boucales y D. José Carrasco.

Los móviles del crimen, juzgando por las declaraciones de varios testigos, obedecieron á que entre el padraastro y la viuda del interfecto existían relaciones ilícitas, lo que motivó los celos del muerto.

El hecho fué comentadísimo, por tener cierta analogía con el asunto que sirvió á Benavente para escribir su hermosa obra titulada *La malquerida*.

Vista importante

Siete penas de muerte.

GUADALAJARA. (Domingo, tarde.) Mañana comenzará en esta Audiencia la vista de la causa de Tierzo, que tan gran impresión produjo en esta comarca.

Los procesados son Consuelo Miñana, Miguel Aznar, Manuela Galindo y Manuela Miñana, acusados de inductores del crimen, y Mariano López, Máximo de la Mata y Máximo Sánchez, autores materiales.

El fiscal y la acusación califican el delito de parricidio y asesinato, apreciando las agravantes de parentesco y alevosía, premeditación, nocturnidad y haberlo realizado en la morada de la víctima.

El fiscal pide para los siete procesados pena de muerte, pago de las costas por partes iguales y 50.000 pesetas de indemnización.

Compondrán el Tribunal D. Juan Bonilla, presidente; D. Máximo Arredondo y D. Luis Merino, magistrados; D. Federico Martínez Acacio, secretario.

Representará el ministerio público el fiscal D. Julio Martínez Gimeno.

El acusador privado será D. Francisco de Paula Barrera, y los defensores, D. Federico Boucales y D. José Carrasco.

Los móviles del crimen, juzgando por las declaraciones de varios testigos, obedecieron á que entre el padraastro y la viuda del interfecto existían relaciones ilícitas, lo que motivó los celos del muerto.

El hecho fué comentadísimo, por tener cierta analogía con el asunto que sirvió á Benavente para escribir su hermosa obra titulada *La malquerida*.

ANDALUCIA

Las murallas de Cádiz. CADIZ. (Domingo, tarde.) Se han reunido en el Ayuntamiento los comisionados que van á Madrid á gestionar la concesión de un crédito para la demolición de las murallas.

Forman la Comisión el alcalde, Sr. García Noguero, y siete concejales, que representan á todas las fracciones políticas.

Los presidentes de los Casinos, Cámaras de Comercio y Patronal, Sindicatos y gremios y un gran gentío les han acompañado á la estación, entre incesantes vítores.

Al salir el expreso, la muchedumbre ha prorrumpido en vivas, acompañados de atronadores aplausos.

Ha resultado el acto imponente, poniéndose de manifiesto la solidaridad de los gaditanos ante el abandono de anteriores Gobiernos.

ARAGON

Zuloaga en Huesca. HUESCA. (Domingo, tarde.) Ha llegado el ilustre artista Ignacio Zuloaga, procedente de Zaragoza, acompañado de algunos amigos, marchando en automóvil á visitar la colegiata de Alanzar, riquísimo monumento de arte.

Esta tarde regresarán á Zaragoza. Cosechas devastadas. Han descargado fuertes tormentas de granizo en Bolea, Ayerbe y otros pueblos, devastando la cosecha de cereales y sumiéndoles en la miseria.

Muerte sentida. Ha sido muy sentida la muerte prematura del ilustre hijo de esta población D. Leandro Pérez, propietario del diario *El Porvenir* y ex presidente de la Cámara de Comercio.

Los funerales y entierro del ilustre finado han constituido una imponente manifestación de duelo.

La familia del finado y la Redacción de *El Porvenir* reciben innumerables cartas y telegramas de pésame.

CATALUNA

Los obreros textiles y los marineros. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Hoy

AVISOS UTILES SALDOS Abrigos, vestidos, batas, salidas teatro, faldas, echarpes, plumas, capas para campo y viaje, plumetiz bordados, trajes batista y encaje bordados. Todo en verdadero SALDO. Liquidación.--Montera, 33

PARA CURAR Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los COMPRIMIDOS RHODINE (Sté. U. Innes du RHONE-PARIS) Tubo de 20 comprimidos Plus. 1,50 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

continuarán las precauciones gubernativas en previsión de que los huelguistas efectuaran manifestaciones.

Ha sido nombrado juez especial, como anticipamos, para entender en las causas sobre huelgas, el de Barcelona.

Se ha decretado auto de procesamiento y prisión, con fianza de mil pesetas, contra los siete que fueron detenidos con motivo de los desórdenes y disparos en la plaza de Antonio López, entre ellos una mujer.

También ha sido procesado, ingresando en la cárcel, uno de los detenidos por los sucesos del paseo de Gracia.

Ha sido detenido un miembro de la Junta del arte fabril y otros tres individuos cuyos nombres no se han hecho públicos.

Los huelguistas han publicado una alocución dirigida á las mujeres, diciéndoles que mañana, muy de mañana, su puesto estará en la calle, en la puerta de la fábrica donde las explotan, no precisamente para defender sus demandas, sino para defender la libertad de sus hombres, de los hombres perseguidos que les guían á la victoria.

Por su parte el periódico libertario anuncia que mañana la huelga obrera del arte fabril será general en toda la región catalana por solidaridad con los de Barcelona.

La huelga de los marineros continúa en el mismo estado.

Los servicios de buques siguen haciéndose con regularidad, sustituyéndose á los huelguistas con nuevos tripulantes.

Hoy han entrado los vapores «Aznarca», pro «ente de Génova»; «Cabo de Peñas», de Tarragona; «Villa de Solter», de Certe; «Mahón», del puerto de Mahón; «Isleño», de Ibiza; «Lulio», de Palma; «Colón», de Tarragona; «Pepitas», de Inglaterra; «Antonio Ferrer», de Génova, y «Manuel Espaluz», de Certe.

Los tripulantes son en su mayor parte asociados y algunos son esquirolos.

Por ahora no secundan la huelga. Han salido esta mañana los vapores «Francol» para Alicante, y «Jorge Juan» para Valencia, con esquirolos.

Esta noche los huelguistas celebrarán un mitin de propaganda de la huelga.

Toros.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Esta tarde se lidián en Las Arenas siete novillos toros del marqués de Villagodio, y otro de Antonio Fuentes, por los matadores Rubio, Agujetas, Malla II y Chatillo de Baracaldo.

De los ocho toros, los cuatro últimos se lidiarán á plaza partida, y los restantes en plaza abierta.

El precio de la carne.

Hoy se decía en el Matadero que los abastecedores de ganado aumentarían los precios de la ternera en lo céntimos por kilo.

Los tabajeros están dispuestos á declararse en huelga antes de avenirse á este aumento.

Revista comercial.

Durante la semana, el movimiento comercial de la plaza ha carecido por completo de interés, tanto en lo referente á los precios de los principales artículos como por

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Martes 27 de junio de 1916.

Salé el Sol á las 4,46.
Se pone á las 19,49.
Salé la Luna á las 2,5.
Se pone á las 17,40.

Santos del día.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; Santos Crescente, Zoilo y Anecto, mártires; San Juan, presbítero; Ladislao I, Rey y confesor, y Santa Sisetrudis, virgen.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en las Monjas del Sacramento (calle del mismo nombre), y sigue la novena al Santísimo; á las siete se manifestará á S. D. M.; á las once, misa solemne, siendo orador D. José Silonis, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón por D. Angel Ruau, novena, preces y procesión de reserva.

En la iglesia del Hospital de San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101 y 103), solemne función al Santísimo á las diez, predicando D. Lorenzo Niño; por la tarde, á las cinco, completas, procesión con el Santísimo y visita de altares, y á continuación la novena á San Pedro, predicando D. Julián de Miguel.

En las Carboneras, por la tarde, á las cinco, sigue la novena al Santísimo.

En las Monjas de Góngora continúa la octava al Santísimo, por la tarde, á las cuatro y media; en la Encarnación, á las cinco; en las Descalzas, á las seis, y en Alarcón, á las siete.

En San Ildefonso continúa la novena al Corazón de Jesús, y serán oradores, en la misa, á las diez, D. Antonio González Pareja, y por la tarde, á las seis, D. Cipriano Nuevas.

En las Salesas (San Bernardo) ídem ídem, el padre Juan Ramón Hidalgo, sólo por la tarde, á las cinco.

En San Pascual, ídem ídem, siendo orador, sólo por la tarde, á las cinco, D. José Suárez Faura.

En San Marcos, á las cinco y media, el padre José Calasanz Rabaza.

En las Salesas (Santa Encarnación) ídem á las cinco y media, el padre Daniel Restrepo.

En San Sebastián, ídem ídem, D. Santiago Estebanell, á las seis.

En San Ginés, ídem ídem, á las seis, el Padre Alfonso Payán.

En San Martín, ídem ídem, D. Andrés Alonso.

En Santiago, ídem ídem, padre José Calasanz Rabaza.

En la iglesia de la Compañía, ídem ídem, padre Alfonso Torres.

En la iglesia del Asilo de Huérfanos (Claudio Coello, 102), ídem ídem, el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En el Cristo de la Salud, ídem ídem, D. José Juliá.

En el Salvador ídem á las seis y media, D. Diego Tortosa.

En la Concepción, ídem ídem, á las seis y media, el P. Alberto Risco.

En Santa Bárbara, ídem ídem, á las seis y media, el muy ilustre señor D. Francisco José Peiro.

En la parroquia de Santa Teresa ídem ídem, D. José Suárez Faura.

En la iglesia Pontificia, ídem ídem, el padre Patricio Amurrio.

En Cañizares, ídem ídem, el P. Alfonso Gasquez.

En la iglesia de Damas catequistas (Francisco Rojas), ídem ídem, el padre Navarro.

En San José, á las siete, el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En San Millán, ídem, D. Domingo Blázquez.

La misa y oficio son de la Feria tercera infraoctava, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Paúles.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Asís.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando catedrático numerario de Historia Natural y Fisiología é Higiene del Instituto de Zaragoza á D. José López de Zuazo y Ortiz de Echevarría.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estadística.—Subsecretaría.—Sección Colonial.—Anunciando el fallecimiento en Rio de Oro del súbdito Alfonso García Sosa.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Santo Domingo (América) del súbdito español Francisco Noceda Méndez.

EXPOSICION ANGLADA

Hoy lunes 26 será inaugurada en el Palacio de Bellas Artes del Retiro la exposición de las obras del ilustre pintor señor Hernán Anglada Camarasa. Ocupa la exposición cinco grandes salas de dicho palacio y se compone de 32 cuadros, lo mejor que el artista ha producido en estos últimos doce años.

Con este mismo conjunto de obras acudió Anglada á la última Exposición Internacional de Roma y á la de Venecia de 1914, ocupando salas de honor.

Antes de enviar toda esta producción á Norte América, y cediendo á instancias de los elementos artísticos y literarios de Madrid,

Anglada expone por segunda vez sus obras en España, y el Círculo de Bellas Artes, haciendo honor á su nombre y á su historia, ha tomado á su cargo la organización de esta obra de cultura. El año último, en Barcelona, la Exposición Anglada ocupó varias salas del Palacio de Bellas Artes de Barcelona.

Entre los cuadros expuestos figuran el de seis metros por seis titulado *Valencia, Los campesinos de Gandía, Los enamorados de Jaca*, retratos, dibujos, etc.

La Exposición podrá visitarse hasta el 30 de julio, de cinco á siete y media de la tarde.

BANQUETE VEGETARIANO

El vegetarianismo es una palabra derivada del latín *vegetus*, que significa lo que vegeta, lo que es fuerte, vigoroso, sano. Definición ésta que figuraba en las anotaciones, explicaciones y recomendaciones que acompañaban á la tarjeta, en que se exponía la lista de la comida, que fué anoche servida en el jardín del Hotel Ritz á los afiliados de la Sociedad Vegetariana española.

Se proponía esta Sociedad obsequiar á los doctores D. Rafael Forn, D. Manuel Tolosa Latour, D. Juan L. de Rego y D. Alfonso Caravaca y al profesor D. Marcelo Sanz, correspondiendo á la atención de dichos señores, que han dado conferencias en la Sociedad.

No pudieron asistir el doctor Tolosa Latour, por haber tenido que ausentarse de Madrid, y el doctor Caravaca, por encontrarse enferma su esposa. Ambos, al excusar su asistencia, testimoniaban su afecto á la Sociedad, agradeciendo el homenaje.

Servida la comida, con arreglo á las prescripciones sociales de continencia, ofreció el acto, en nombre de los vegetarianos, don Agustín Ungría, que declaró sus cariños para un régimen de alimentación que le ha proporcionado recuperar la salud perdida.

Dieron las gracias los Sres. D. Marcelo Sanz y el doctor López de Rego, y finalmente el catedrático de Higiene y presidente honorario de la Sociedad Vegetariana, después de reiterar su agradecimiento, excitó á todos á una activa propaganda para atraer á los que practicando el régimen, no figuran entre los asociados por tradicionales resistencias á declararlo públicamente, y propuso que el curso próximo se amplíen las conferencias y sean más frecuentes las ocasiones en que se reúnan á comer los asociados. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Dieron realce á la fiesta con su presencia distinguidas damas.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

GRAN MUNDO

Ha salido para París la embajadora de Francia, Mme. Geoffroy.

—A París también ha marchado D. Joaquín Labayen.

—Según noticias que recibimos de Biarritz, va llegando ya gente allí.

Los condes de la Viñaza están instalados en su magnífica villa *Trois Fontaines* desde hace algunas semanas, acompañados de su hija la condesa de Llovera y sus hijos. Los señores de Arago han alquilado la magnífica villa *Narishkine*, una de las más suntuosas del balneario, y reciben allí, con sus hijas, á sus aristocráticas amistades. Allí están también los señores de Soriano (D. Ricardo), que se han instalado en una preciosa villa del jardín público.

Entre las personas conocidas que se proponen pasar el verano, ó parte de él, en Biarritz figuran los duques de Santoña, los duques de Montellano, la marquesa de Vistabella, los condes de la Romilla, los duques de Hija, el conde de los Llanos, la vizcondesa de Portocarrero, los señores de Sancho Mata, los señores de Uriebant, la marquesa viuda de Feria y sus hijos, los condes de Agriela, los señores de Santos Suárez (don Francisco), los señores de Landa, los señores de Ribón, la condesa de Madrán, la marquesa viuda de Castrillo y sus hijas, la marquesa de Marzales y sus hijos, la marquesa de Villaviciosa de Asturias y sus hijos, el marqués de Campollano, el duque de Tamames, los condes de Torrejón, los señores de Botella y sus hijos, los duques de Tarancón, que se instalarán de nuevo en la villa *Oasis*, y otros, que sentimos no recordar.

—El general y la generala Cavalantú marcharán, á mediados de julio, á las Torres de Meirás.

CAIDA MORTAL

En la calle de Toledo, núm. 80, piso tercero derecha, vivía doña María Campos, de sesenta y cinco años.

Al salir ayer de casa sufrió una caída en la escalera, con tanta desgracia que se produjo lesiones gravísimas.

Conducida á la Casa de Socorro de la Latina, fué curada de dos heridas en la cabeza y conmoción cerebral.

Después pasó al Hospital Provincial, donde se agravó poco después.

A pesar de las medidas adoptadas por los médicos, la pobre anciana falleció á consecuencia de las lesiones sufridas.

Integridad estomacal

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos,

PLEITOS Y CAUSAS

Concejales procesados.

Dos concejales del Ayuntamiento de Barastegui formularon en una sesión municipal varias reclamaciones relacionadas con la escuela municipal, pidiendo la formación de inventario de los efectos de la misma. La Corporación acordó lo contrario, y de este acuerdo se alzaron los concejales reclamantes. En el escrito de alzada criticaron los actos del alcalde, y por esto la autoridad judicial dictó contra ellos auto de procesamiento como autores de un delito de calumnia al alcalde. La Audiencia de San Sebastián les absolvió, entendiendo que las manifestaciones consignadas por ellos en el escrito no constituían el delito de calumnia. El fiscal recurrió de esta sentencia, y el recurso ha sido sostenido por el Sr. Vela.

En nombre de los concejales ha impugnado el recurso el Sr. Cierva.

Validez de unas elecciones.

En la Sala tercera del Supremo se ha visto un recurso contra real orden del ministerio de la Gobernación declarando válidas las elecciones municipales celebradas en el pueblo de Amer, de la provincia de Gerona.

Sostuvo el recurso el letrado Sr. Salvatella, impugnándole el fiscal, Sr. Trasierra, y como coadyuvante el abogado Sr. González Tubany.

Las tercerías de dominio.—Doctrina.

En autos ejecutivos se formalizó demanda de tercería de dominio, alegando que había sido embargada una heredad, á cuya herencia fué llamada la tercerista por su difunta abuela, y que, por consecuencia, no podían enajenarse los bienes embargados, porque el ejecutado no tenía la facultad de disponer de ellos, sino que debían pasar precisamente á ser propiedad de sus hijos, uno de ellos la tercerista, quien acompañó á su demanda el testamento otorgado por su abuela.

El Juzgado tuvo por presentada la demanda y denegó su trámite.

Interpuesta apelación, la Audiencia de Barcelona confirmó el fallo de primera instancia, estimando que el artículo 1.537 de la ley de Enjuiciamiento civil determina que, con la demanda de tercería, deberán presentarse títulos que acrediten la propiedad de los bienes embargados y que es verdadero dueño de los mismos, no bastando invocar sobre ellos derechos más ó menos eventuales.

Interpuesto recurso de casación contra el fallo, lo sostuvo el distinguido letrado señor Colom Cardany.

El Tribunal Supremo, de acuerdo con las peticiones de éste, casa y anula el fallo de la Audiencia y define la siguiente doctrina:

«Que la interpretación dada por la Sala sentenciadora al artículo 1.537 de la ley de Enjuiciamiento civil es contraria á la doctrina de este Tribunal, según la que dicho artículo no confiere al juez la facultad de apreciar, para dar curso á la demanda de tercería, si el título que la acompaña sirve para acreditar el dominio ó el mejor derecho, lo que equivale á prejulgar en el primer trámite del juicio la resolución que ha de ser objeto de la sentencia definitiva, bastando, por tanto, la presentación de un título de los reconocidos por el derecho y que constituya un principio de prueba.

Que si el título que se presente ha de acreditar la propiedad ó el mejor derecho, sin que baste invocar uno más ó menos eventual, y si el dominio ha de encontrarse inscrito en el registro correspondiente, tiene que encontrarse, para estimarlo, en el fondo de la cuestión, y esa virtualidad excusaría discutir pretensiones robustecidas por títulos incontrovertibles, como todo el que ampara la ley Hipotecaria, por el solo suficiente para ejercitar la acción, ajustado el procedimiento con arreglo á sus terminantes preceptos.»

ALVAR-ARRANZ

Radium y Rayos X en Medicina

Cáncer, lupus bocio exoftálmico, tumores y graves enfermedades de la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, vejiga, próstata, afecciones de la piel ó cuero cabelludo, se curan admirablemente sin operación, ni molestias, seleccionando, dosificando, filtrando y asociando los rayos del radium y de los rayos X con aparatos de grandes intensidades en Ito. Reco. Princesa 58. Único procedimiento de feliz éxito en tan graves afecciones.

UNA RIÑA

A SILLETAZO LIMPIO

Cuatro heridos.

En una taberna de la calle de Paraiso, número 1 (Puente de Vallecas), penetraron ayer Dorotheo Barreros Manzanares, de veintitrés años, y su padre, Facundo Barreros Parraga, de cincuenta.

Pidieron de merendar y unas copas de vino. A la hora de hacer efectivo el importe, después de haber comido y bebido bien, se negaron á pagar.

El tabernero, Gregorio Gómez Calvo, y la sirvienta, Dolores Manrique Benito, dispusieron á avisar á la Guardia Civil; pero éste molestó al padre y al hijo, quienes con las sillas de la tienda comenzaron á agredir al tabernero y á su criada.

Estos defendieron, como era natural, por el mismo procedimiento, y en pocos momentos se armó allí una verdadera lucha á silleto limpio, que duró hasta que la Guardia Civil de aquel puesto intervino y detuvo á todos los contendientes, conduciéndolos á la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia le observaron á Facundo Barreros dos heridas contusas, con trombus, de unos cinco centímetros de extensión, en la región parietal izquierda; otra también contusa en la cara anterior de

la pierna izquierda y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

A Dorotheo, el hijo del anterior, le curaron una herida en la región temporal derecha y otra en el antebrazo del mismo lado.

El tabernero, Gregorio Gómez, sólo tenía erosiones en la cara y cabeza, y Dolores, una herida en el antebrazo izquierdo.

TRIBUNA LIBRE

LA BOLSA DE BARCELONA

Como si fuese designio fatal de los Gobiernos españoles destruir con una mano lo que hacen con la otra, al día siguiente de establecida la Bolsa oficial de Barcelona, en vez de protegerla con todas aquellas ventajas que las leyes le conceden, dedica sus caricias á temporizar con un mercado que tratar de hacer la competencia á aquella Bolsa.

Por centésima vez vuelve á Madrid una Comisión de la Bolsa de Barcelona para pedir que el Gobierno cumpla la ley. Parece bien dispuesto á ello el Sr. Gasset; pero cada día queda aplazado para el siguiente la solución definitiva. ¿Por qué teme el Gobierno aplicar la ley en Cataluña?—N.

AGUA DE SOLARES

CURA LA NEURASTENIA RELACIONADA CON EL APARATO DIGESTIVO.

EN PARISIANA

UN BANQUETE

Ayer tarde se ha celebrado en Paarisiana un banquete con que la Sociedad del Tiro Nacional ha obsequiado á los donantes de premios del concurso que recientemente se ha celebrado.

El banquete, al que han asistido unos 200 comensales, fué presidido por los generales Sáenz de Buruaga, Caravaca y Altolaguirre; coroneles Cerveró y Cavana y los Sres. García Gómez, Alvarez y Gujarró.

Al terminarse el almuerzo hicieron uso de la palabra en tonos de elevado patriotismo el campeón de fusil de nacionalidad suiza, Sr. Andervert, que tuvo delicadísimas frases para España; el general de Infantería de Marina Sr. Caravaca, que felicitó al equipo de su Cuerpo, por haber obtenido definitivamente la Copa de S. M. el Rey; el comandante de Estado Mayor Sr. Borrajo, que estuvo inspiradísimo y elocuente, y los señores Cousiño, Solano y Manso de Zúñiga, que estuvieron afortunadísimos en sus peroraciones.

Todos fueron muy aplaudidos. Como final de tan simpática y patriótica fiesta, se procedió al reparto de premios, presidido por el duque de Tovar.

Los vencedores, al recoger los premios que han ganado después de reñido pugilato, fueron saludados con grandes ovaciones.

Jardines del Retiro

Inauguración, mañana.

La temperatura apremia. El calor llega á más andar. Hacía ya mucha falta que se abriera ya ese pulmón de Madrid, lugar tan grato de esparcimiento nocturno.

Mañana, según hemos anunciado, se inaugura la temporada de los Jardines del Retiro.

No hay que decir que la fiesta se verá animadísima, como todos los años. El programa es muy variado.

Un magnífico concierto por la admirable Banda Municipal.

Sección de variedades: Nihilisa, cupletista; Carmen Vicente, cupletista; Trío Lara, bailes internacionales. Fiesta de la Jota, por la rondalla del Gayarre de la Jota, Cecilio Navarro. Apropósito «Las pavas», por Consuelo Mayendia y Casimiro Ortas. Dúo de los palomitos de «El capricho de las damas», por Rafacita Haro y Ramón Peña.

El conocido agente artístico D. José Pavón ha ofrecido á la Comisión todos los números por él contratados. Merece por ello gratitud.

La perfumera Floralía rifará entre las señoras que asistan á la fiesta tres magníficos regalos: un reloj de despacho, una artística muñeca y un precioso bolso para señora.

Los regalos estarán expuestos durante el día en la Asociación de la Prensa, San Marcos, 44, donde se expenderán los billetes.

Desde las seis de la tarde se hallarán éstos á la venta en los despachos de los Jardines del Retiro.

CONSERVAS VILLARIAS

VIDA DEPORTIVA

LUCHA

Un campeonato.

Organizado por la Real Sociedad Gimnástica Española, hoy lunes 26 dará comienzo en el teatro Alvarez Quintero un interesante y sensacional espectáculo.

Trátase de un gran campeonato de lucha libre grecorromana y japonesa por *amateurs*, en el cual los luchadores se disputarán tres valiosos premios: el primero consistente en el Cinturón de Madrid y un objeto de arte; el segundo, en una medalla de oro, y el tercero, en un artístico diploma.

En este campeonato tomarán parte afamados *amateurs*; algunos de ellos ya en posesión de diferentes premios.

También tomarán parte todos los que lo deseen inscribiéndose en la Secretaría de la Sociedad.

Las luchas se celebrarán solamente por la noche en la sección de sport, completando el espectáculo la compañía de este teatro.

SUCESOS DEL DIA

Contra un guardia.

Juan Nogueira Martín, de treinta años, fué detenido y conducido al Juzgado de guardia por atentar contra un guardia municipal en la plaza de la Cebada, causándole destrozos en el uniforme.

¿Qué le pasó?

Los guardias de Seguridad números 32 y 177 presentaron en la Casa de Socorro del distrito del Centro á un individuo llamado Matías Paso Zobo, de sesenta y cuatro años. Este sujeto, que vive en la calle de la Cava Baja, núm. 30, fué asistido de lesiones de pronóstico reservado, que no supo explicar quién se las causó.

Una aclaración.

Don Joaquín Navasa nos envía una extensa carta, en la que nos ruega que hagamos constar que si bien su nombre ha sido publicado en algunos periódicos como amigo y compañero de Eduardo Arcos, detenido en una casa de viajeros de la Carrera de San Jerónimo, nada tenía que ver con él.

Le trató como compañero de hospedaje, y por haber guardado aquel siempre la corrección debida.

Nuestro comunicante niega que haya sido detenido, como se ha dicho en algunos periódicos, y que se querrellará contra el señor que le atribuyó intervención en el asunto de la calle de Juanelo.

Queda complicado nuestro comunicante.

Un atraco.

José García Ruiz, aprendiz de tipógrafo, denunció que en los desmontes de la calle de Fray Luis de León le salieron al encuentro tres hombres, que le sustrajeron seis pesetas que llevaba.

Un herido grave.

Por los terraplenes de la línea del ferrocarril de circunvalación se cayó Ignacio Galdaluz, de diez y seis años, ocasionándose lesiones graves.

Grave caída.

En la plaza de San Ildefonso se cayó Andrea Terrazas Martín, causándose la fractura del brazo izquierdo.

Ciclista herido.

El ciclista José Maldonado Maluendo, de diez y ocho años, tropezó con un tranvía en la calle de Alberto Aguilera.

Resultó el muchacho con una herida en la cabeza, que fué calificada de pronóstico reservado.

Sueño pesado.

En una carbonería de la calle de Vallecas entraron dos individuos cuando dormía el carbonero, Matías Martín.

Sin que éste se enterara, le sustrajeron el reloj y huyeron.

Se supone que los cacos son el Lobo y el Paito, que son buscados por la Guardia Civil.

En el Asilo de Santa Cristina

Ha tenido lugar el acto de administrar la primera Comunión á sesenta niños de este Asilo, recibiendo la Comunión de manos del capellán del establecimiento, Sr. Grima, quien pronunció una sentida y elocuente plática alusiva al acto.

Los niños y niñas iban decorosamente ataviados, con rosarios y libros que les donó el Sr. García Molinas.

Asistieron al acto, además de todas las religiosas y asilados en el centro benéfico, los Sres. García Molinas, marqués de Gorbea, Silvela y Loring, Martín González, director de la Matritense, y Florián Bravo, inspector de dicho Asilo.

Después del acto se obsequió á todos los niños asilados con un suculento almuerzo, que costó también el Sr. García Molinas, amenizando la comida la banda de música del Asilo, que interpretó escogidas piezas de su repertorio.

Se concedió también permiso á los asilados para que pasaran el día con sus familias respectivas.

Fué, pues, un día de alegría y júbilo para los asilados.

MONASTERIO DE PIEDRA

Para visitar el Monasterio de Piedra, la Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante establecerá, á partir del 1.º de julio, hasta el 30 de septiembre próximos, un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta á los precios siguientes:

Desde Madrid, 67,85 pesetas en primera y 57,65 en segunda.

Desde Valladolid 76,50 en primera y 64,45 en segunda.

Desde Zaragoza, 52,25 en primera y 46,65 en segunda.

Desde Barcelona, 111,45 en primera y 91,15 en segunda.

En este importe está comprendido el trayecto del ferrocarril, el servicio de automóviles entre Alhama y el Monasterio y la manutención y hospedaje en este último punto durante el día de la llegada y el siguiente.

Los viajeros pueden prolongar su estancia hasta cuarenta y ocho horas más, abonando los gastos de hospedaje.

El viaje se efectúa por los trenes corrientes desde todas las procedencias antedichas y, por excepción, son utilizables desde Barcelona los expresos de lujo abonando un pequeño recargo por el asiento de butaca.

Los viajeros de Barcelona pueden quedarse al regreso uno ó dos días en Zaragoza.

ESTÉ DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Los auxiliares de las Universidades.

Una Comisión de la Asociación de Profesores auxiliares numerarios de las Universidades ha visitado al ministro de Instrucción pública para darle gracias por haber implantado la escala gradual de remuneraciones que constituía una aspiración de la clase.

Los auxiliares de las Normales.

También habló al ministro una Comisión de profesores auxiliares de Escuelas Normales que desean la formación del escalafón y escala de sueldos con las categorías de 1.500 a 3.000 pesetas.

Esta reforma no implicaría gravamen alguno para el Estado, pues el aumento que representa estaría compensado por la derogación del derecho a quinquenios que hoy tienen reconocidos estos funcionarios y la supresión, si fuera preciso, de los derechos de examen y el percibo de la mitad del sueldo por cátedra vacante.

La Comisión cordobesa.

También esta Comisión visitó al ministro de Instrucción pública para rogarle se aumente el material de enseñanza de las escuelas de la provincia, la creación de bibliotecas infantiles y que se aumenten en el presupuesto próximo las cantidades que se destinan a las excavaciones que se realizan en Medina Zahara y reparación de la Mezquita y la Sinagoga.

La estatua de Montero Ríos.

Una Comisión de Santiago, presidida por D. Avelino Montero Villegas, ha visitado al ministro de Instrucción pública para invitarle a la inauguración del monumento y a una velada en honor de D. Eugenio Montero Ríos, que se celebrará el día 24 del próximo julio en Santiago.

La estatua estará colocada el día 10 del próximo julio, habiendo enviado el célebre escultor Sr. Benlliure a uno de sus ayudantes para que dirija los trabajos de emplazamiento. El Sr. Burell saldrá el próximo día 21 para Lourizán, y desde allí irá en automóvil a Santiago.

La Comisión ha invitado también al señor Weyler y al presidente de la Real Academia de la Historia.

Escuelas Normales.

De conformidad con el dictamen emitido por el Consejo de Instrucción pública, se ha dictado una real orden aprobando el expediente de oposiciones a auxiliares de Labor y Economía doméstica de Escuelas Normales, nombrando para las referidas plazas a las 45 opositoras propuestas por el Tribunal.

Nombrando, en virtud de concurso, a doña Aurora Mena Gordillo profesora especial de Música de la Normal de Maestras de Guipúzcoa, y a doña Pilar Morán Fernández profesora de igual asignatura de la Escuela de Santander.

FOMENTO

La próxima cosecha de cereales.

De los datos telegráficos remitidos por los ingenieros jefes de las Secciones agrónomicas a la Dirección de Agricultura referentes a la probable producción de cereales en el corriente año, se deduce, comparándolos con los correspondientes de la estadística del año último, lo siguiente:

Quintales métr.

Table with 2 columns: Cereal type and production quantity. Includes rows for wheat, barley, and oats in 1915 and 1916.

El maíz.

La Junta de transportes aprobó la moción que eleva al Gobierno solicitando la creación de Juntas locales que se encargaran de distribuir el maíz en los puertos habilitados para la importación.

Intereses de Córdoba.

Una Comisión, formada por el alcalde y diputados provinciales de Córdoba, y que preside el ministro de Gracia y Justicia, ha visitado al ministro de Fomento para pedirle se activen las obras del paso superior de las vías de Córdoba a Sevilla y Málaga, en la carretera de Córdoba a Palma; la de los paseos laterales de la carretera del Brillantes; la terminación de las obras de defensa del Guadalquivir en el barrio del Espíritu Santo y saneamiento del cauce del mismo río. También solicitó la referida Comisión el concurso del Estado para la implantación de la industria sericícola, y que se empiecen los trabajos de los edificios destinados a la Granja Agrícola.

Las obras públicas de Salamanca.

Otra Comisión de Salamanca, presidida por el senador Sr. Maldonado, ha conferenciado extensamente con el Sr. Gasset, para hablar de la necesidad de que se construyan y reparen varias carreteras en la provincia, con objeto de aminorar la actual crisis obrera.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERÍAS

LOS TEATROS

INAUGURACION

Ciudad Lineal.—Ahteanoche se inauguró este parque, con una asistencia de público verdaderamente extraordinaria.

Los recreos instalados, la mayor parte de ellos gratuitos, son: juego de bolos americanos; pim, pam, pum; tiro al blanco, fotografía novedad, montaña china, caza de patos, columpios, voladora y casino de verano.

Aménzan todas estas diversiones una banda de música y un orquestón eléctrico.

El público salió complacido de lo mucho que se había divertido y lo económico que le resultara.

ACRILLAS

Apolo.—Hoy 26 se verificarán dos secciones dobles: la primera, a las seis y media, representando el celebrado sainete lírico en dos actos Serafín el pintorero, y la segunda, a las diez y media de la noche, el monólogo ¡¡¡Pum!!!, estrenado por Pepe Moncayo en su beneficio, y Serafín el pintorero ó contra el querer no hay razones.

Gran Teatro.—La Empresa, en su constante deseo de corresponder al cada vez más creciente favor del público, sigue gestionando el contrato de nuevos y valiosos elementos que próximamente irán haciendo su presentación. Entre los nuevos artistas figura la notable soprano señorita Palma, que viene precedida de una envidiable reputación y debutará el martes próximo con la ópera Lohengrin, que cantará el celebrado tenor Mulleras.

Rosario Pino.—La eminente actriz Rosario Pino, después de los triunfos alcanzados en las principales poblaciones de Andalucía, ha debutado últimamente, con gran éxito, en el teatro Real de Gibraltar, representando Divorciónomos.

Entre las obras que más aplausos han proporcionado en esta tournée a la gran artista, figuran La noche del sábado, La propia estimación, Los intereses creados, Malvaloca, Rusas de otoño, Campo de armiño, Lo cursi, Alma triunfante, Sacrificios, La gata de Angora y Dios dirá.

PARA LEER

Se ha impreso y puesto a la venta el precioso entremés de Manolo Garrido titulado La neutralidad, que con tan gran éxito se estrenó en el teatro de Novedades.

UN RASGO DEL REY

Prueba evidente del interés que nuestro Monarca toma en cuanto se relaciona con la prosperidad y el florecimiento de la industria nacional es el hecho que llega a nuestra noticia de que en la emisión de acciones de la Sociedad Española de Oxidos y Pinturas ha suscrito más de cien mil pesetas efectivas, después de haber aceptado la presidencia honoraria de la misma.

Nos congratulamos en hacer público este rasgo del Rey, que merece toda clase de elogios.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

NOTICIAS GENERALES

Después de recibir los auxilios espirituales, ha fallecido en Madrid la virtuosa dama doña Jacoba de Santisteban y Zúñiga.

A su distinguida familia, y muy especialmente a su sobrino el marqués de Pinarens, enviamos nuestro pésame.

Liga Africanista Española.—La junta general de la Liga Africanista Española se reunirá en el domicilio social, Zurbano, 8, el día 27 del presente mes, a las seis de la tarde, y a continuación se celebrará también la sesión mensual de la Junta central, para tratar de importantes asuntos sobre Marruecos.

Se ruega la puntual asistencia de los socios y vocales a las respectivas reuniones.

Habiéndose llevado a cabo la inauguración del grandioso Hospital de San Francisco de Paula para jornaleros, fundado por doña Dolores Romero, viuda de Curiel, situado en los Cuatro Caminos (Paseo de Ronda), se comunica que los días 26, 27 y 28 del corriente junio se permitirá visitar el establecimiento de nueve a once de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Los trabajos ejecutados durante el presente curso por las alumnas del Centro Iberoamericano de Cultura Popular Femenina (San Bernardo, 83) estarán expuestos los días 25, 26, 27, 28, 29 y 30 del corriente, de once a una y de cuatro a ocho.

La entrada será pública y las personas que visiten la Exposición tendrán derecho a votar por medio de papeleta los trabajos que juzguen merecedores de premios.

Estos consistirán en cartillas de Ahorro Postal de a 25 pesetas cada una.

Según el Siglo Médico, el estado sanitario de la corte se ha mantenido en la semana última con el mismo carácter que viene teniendo hace tiempo. Nada ocurre que merezca fijar la atención. Disminuida de una manera apreciable viene la enfermedad, la cual se circunscribe a las formas corrientes de bronquitis, reumatismos, congestiones, neuralgias y habituales infecciones del aparato digestivo. La viruela, en disminución.

En la infancia se siguen observando casos de sarampión, bastante coqueluche y enterocolitis numerosas.

El día 6 del próximo julio, a las cuatro de la tarde, se celebrará el gran festival taurino de los industriales de carnes, en la plaza de Madrid, lidiándose seis becerras de D. Jena-

ro Quintas, de Colmenar del Arroyo, por una cuadrilla de jóvenes del gremio, habiéndose encargado de la dirección de la plaza el valiente matador de toros Alfonso Cela (Celita).

La Comisión de los escribientes de las Divisiones hidrográficas y forestales de Montes ha elevado una instancia al señor ministro de Fomento, solicitando el aumento a 1.500 pesetas anuales y el ingreso en plantilla.

Absurdo grande es que empleados que llevan prestando servicios al Estado durante nueve y diez años estén en la forma actual, y no dependan del Estado trabajando en él y siendo imprescindibles sus servicios.

No exige aumento alguno, pues además de ser un número exiguo de personal en todas las Divisiones (16 a 18), están cobrando de Materiales.

Todos los empleados han firmado la instancia, que es apoyada por los ingenieros de Montes, reconociéndose por unanimidad la razonable justicia de la causa.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Luisa del Río, para el joven D. Antonio Moreno Vicens, de distinguida familia de Cartagena.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación confirmó esta mañana nuestros informes respecto al aplazamiento hasta el miércoles de la huelga de metalúrgicos de Bilbao, en el caso de no llegar a un acuerdo patronos y obreros en las conferencias que celebrarán estos días.

La primera conferencia la han debido celebrar hoy, y de su resultado no tenía noticias el Sr. Ruiz Jiménez.

Las huelgas de Barcelona continúan en igual estado. Se extrañó grandemente el ministro de los relatos publicados por algunos periódicos respecto a sucesos desarrollados en aquella población.

La tranquilidad es completa y no se ha alterado ni un solo día; por lo tanto, son fantásticas esas cargas de que se ha hablado.

La nota es, pues, pacifista en la ciudad de Barcelona hasta el día de hoy.

Esta tarde, el ministro de la Gobernación irá al Senado para contestar a tres interpelecciones que le han anunciado los Sres. Ortega Morejón, Prado Palacio y Vallés.

El conde de Romanones pasó toda la mañana en su despacho oficial, entregado casi por entero a la tarea de recibir visitas y al despacho con varios ministros.

Conversó con los ministros de Hacienda, Gobernación y Estado.

Cuando recibió el Presidente a los periodistas, les manifestó que en la primera hora de sesión del Congreso, los representantes de Zaragoza harán una protesta, en la que ratificarán las peticiones que tienen hechas al Gobierno y recogerán el estado de opinión que en aquella capital existe.

De huelgas, no tenía el jefe del Gobierno noticias nuevas.

Por lo que se refiere a la anunciada de metalúrgicos en Bilbao, ignoraba si el aplazamiento que de ella se habla será de horas ó de días.

Negó nuevamente que haya reclamaciones de Inglaterra, haciendo notar que precisamente el rumor relativo a que existieran circuló cuando el embajador de dicha Potencia cerca de nosotros llevaba ya ausente de Madrid veinticuatro horas.

Como un periodista le insinuara que se suponía relacionada la supuesta reclamación con el proyecto sobre introducción de valores extranjeros, hubo de contestar el conde de Romanones que la misma causa en que se fundaba el rumor, quítale a éste todo viso de certeza, toda vez que la presentación del proyecto, como el decreto dictado después acerca del mismo, eran actos de política interior.

Respecto a cuanto dice un periódico acerca del contenido de la carta del Kaiser al Rey de España, manifestaba el Presidente que la fantasía encontraba campo amplio desde el momento en que una carta como esa, dirigida por un Soberano a otro no se publica, ni habrá de publicarse jamás, por tratarse de un documento reservado.

«Pero bastante tenemos—decía el Presidente—con lo que dan de sí los hechos reales, para que la fantasía tenga que añadir nada, sin que esto quiera decir que haya más de lo que todo el mundo sabe.»

En cuanto al debate sobre los decretos de Hacienda aplicando a dos proyectos de ley el principio de la ley del Candado, dijo el jefe del Gobierno que si se reproducía, también él tendría que hacer declaraciones para que desaparecieran dudas, si es que existen, y afirmar que esa obra de Gobierno, entregada a las Cortes por el ministro de Hacienda, la hacía el cuestión de principio, y si bien es muy cierto que respecto de ella oír cuanto quiera exponerse, y está dispuesto el Gobierno a aceptar aquellas modificaciones que se propongan y crea que son convenientes, no es menos cierto también que no admite por un momento la hipótesis de que puedan suspenderse las sesiones de Cortes sin que sea antes aprobada.

«La iniciativa del proyecto es mía—añadió el conde de Romanones,—como puede verse por el discurso que pronuncié en el Círculo liberal al abrirse el período electoral, y cuando esa circunstancia concurre, no iba a ser yo quien abandonara ahora en la estancia al señor ministro de Hacienda ante la oposición, ya descontenta, que ha de hacerse al proyecto.

En éste se hieren intereses muy legítimos y respetables; pero no hay otro remedio que hacerlo.»

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles, para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

MARRUECOS

Concurso hípico.

TETUAN. (Domingo, noche.) Hoy ha sido el segundo día de concurso hípico, con gran animación.

La prueba del recorrido de caza la ganó: el profesor de equitación D. Benito Venancio, el primero y segundo premio.

El tercero, el teniente Aguirre; el cuarto, el teniente de regulares D. Emilio Pletona; el quinto, el teniente de Caballería Otaliente.

Ganaron lazos los tenientes Díaz, Varela y Prida.

En la prueba de honor ganaron: una magnífica silla, regalo del jefé, el profesor de equitación D. Benito Becino.

El premio del general Jordana, el teniente de Caballería D. Lisardo Boado.

El tercer premio, Copa de plata, regalo del secretario general de altos delegados, el teniente de regulares D. Emilio Pletona.

El cuarto premio, regalo de la Junta de Servicios locales, consistente en un juego de té, el teniente Sr. Aguirre.

EXTRANJERO

Un llamamiento del Papa.

ROMA, 24. El Papa ha dirigido un llamamiento al Presidente de los Estados Unidos, pidiéndole que haga lo posible por evitar la guerra con Méjico.

PROVINCIAS

Automóvil arrollado por una máquina.

CORDOBA. (Domingo, noche.) Se conocen detalles del accidente automovilista ocurrido ayer en Palma del Río. Ocurrió el suceso en el kilómetro 51 de la carretera de Córdoba a Sevilla. El mecánico intentó hacer cruzar el automóvil por el paso a nivel en el momento en que llegaba la máquina número 349, que se le echó encima, siendo imposible evitar el choque.

Era el automóvil de propiedad de D. Rómulo Gamero Cívico, y lo ocupaban el administrador de éste, D. Antonio Uceda, sus hijos Belén, José y Rosario, y el chauffeur José Díaz. Resultó muerto D. Antonio Uceda. Sufrieron graves heridas la Srta. Belén Uceda y el chauffeur José Díaz, y contusiones D. José Uceda y su hermana Rosario.

Después del topetazo, salió el coche despedido, y volcó por un terraplén, quedando destrozado. Los heridos fueron trasladados a Palma del Río.

Se afirma que las cancelas del paso a nivel estaban abiertas, y que esto fué la causa del accidente. El Juzgado de Palma del Río se constituyó en el lugar del suceso, abriendo el sumario y ordenando la detención de la guardabarrera. Esta mujer se encuentra gravemente enferma a causa de la impresión recibida.

Refieren que D. Antonio Uceda antes de morir le dijo al chauffeur:

—¿No te lo decía, José, que tuvieras cuidado al pasar por aquí?

Del accidente automovilista.

La Srta. Belén Uceda, herida en el accidente de automóvil de Palma del Río, en el cual murió su padre, D. Antonio, fué traída a Sevilla, y continúa en muy grave estado. Ignora todavía el trágico fin de su padre.

Mitín de marineros.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Después de las doce de la noche terminó el mitín de marineros, al que concurrió enorme gentío.

Se pronunciaron violentos discursos contra los maquinistas y oficiales, que no secundan la huelga, así como para la Sociedad El Fomento de la Marina.

Los obreros mostráronse dispuestos a no cejar en su actitud, confiando que, en caso preciso, les secundarán todos los obreros de España.

No hubo incidentes.

Amor trágico.

SEVILLA. (Domingo, noche.) En el pueblo de Pruna ha sido muerta la bellísima joven María López García, perteneciente a conocida familia.

El agresor, Manuel García, requería de amor a la hermosa joven, que se negaba a corresponderle. Parece que Manuel, exasperado por las negativas con que contestaba María a sus requerimientos, al encontrarse con ella en una calle céntrica del pueblo, le disparó un tiro, hiriéndola el proyectil en el cuello, é interesándole la yugular.

Quedó la joven muerta en el acto, y el vecindario, indignado, quiso linchar al agresor.

Maniobras navales.

FERROL. (Domingo, noche.) Se ha dispuesto que mañana y pasado realicen durante la noche maniobras fuera del puerto los buques de la escuadra.

Los barcos llevarán las luces apagadas. El comandante general del Apostadero telegrafió a las autoridades de Marina de los puertos de este litoral para que comuniquen la noticia a los pescadores y embarcaciones de tráfico, obligándoles a que lleven encendidas sus luces para evitar accidentes desgraciados.

Joven ahogado.

A consecuencia de haber volcado la lancha en que bogaba, ha perecido ahogado en la bahía el joven José Doval.

Robo en el tren.

Al comisario de Marina D. Fulgencio Serón le robaron en el tren durante un viaje de Barcelona a Ferrol una maleta facturada, que contenía valiosas alhajas.

La Reina Cristina en la procesión. SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) La procesión de infraoctava del Corpus, que sale de la parroquia de Nuestra Señora del Anti-

guo, ha constituido la nota del día. Presidieron la procesión las autoridades y el Ayuntamiento en Corporación y dieron escolta honorífica de la Escala Real, del regimiento de Sicilia y de miqueletas.

Penetró la procesión en los jardines de Miramar, llegando hasta la escalinata del Palacio, donde se detuvo ante el altar allí colocado, donde esperaba la Reina Cristina, acompañada del personal palatino.

Después la Reina acompañó al Santísimo Sacramento hasta el templo, desde donde regresó a pie hasta Palacio, en medio de las aclamaciones de toda la población, allí reunida.

Regatas.

En las regatas de hoy ganaron los premios: Serie de sonderklasse, balandro By, y serie de seis metros y medio, Farruco.

Han sido botados al agua en el muelle, los nuevos balandros Guisope y Pachi, y mañana serán botados en el puerto de Pasajes los balandros Esletas y Alicia.

Pequeña alarma.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado en la barrada de Gracia la procesión del Corpus.

Los balcones de la calle de Salmerón estaban llenos de serpentinatas, que colgaban hasta la calle, y algunas de ellas se cruzaron en los cables del tranvía.

Al pasar uno de éstos, el trolley recogió algunas de las serpentinatas, y éstas se incendiaron a consecuencia de varias chispas que saltaron.

Las llamas se extendieron a lo largo de los papeles, y se produjo alguna alarma; pero ésta cesó pronto, y no tuvo consecuencias.

Contra unos repartidores.

Los vendedores del diario El Noticiero Universal, que se oponen a que éste se publique los domingos por la noche, se aporaron hoy en las cercanías de la Administración y agredieron a los repartidores, que tuvieron que refugiarse en la imprenta.

La Policía hizo huir a los agresores.

Los albañiles.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Los albañiles se reunieron, siendo escasa la concurrencia. Después de larga discusión, acordaron nombrar un delegado por Sindicato, formando la Junta única, encargada de estudiar las mejoras que habrán de pedir y la orientación que conviene seguir.

Concesiones al personal marítimo.

La Compañía marítima de Mahón ha acordado aumentar en quince pesetas mensuales el haber del personal de máquinas, y conceder a los marineros de cubierta el derecho de no trabajar en las bodegas.

La batalla de Bailén.

BAILÉN. (Lunes, mañana.) Acudiendo a lo solicitado por esta Alcaldía, se han dado órdenes por el ministerio de la Guerra para que venga una compañía de Infantería, con bandera y música, que permanecerá en Bailén del 10 al 12 de julio próximo para tributar honores en los sufragios que anualmente se dedican a las víctimas de ambos ejércitos en la memorable batalla de 19 de julio de 1808.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El del medio día.

PARIS, 26. Una tentativa del enemigo contra uno de nuestros pequeños puestos de la Talle Morte ha sido rechazado con granadas.

En la orilla izquierda del Mosa, lucha de artillería, particularmente viva en la región del Mort-Homme.

En la orilla derecha, un ataque alemán iniciado la pasada noche contra nuestras posiciones al Oeste de la obra de Thiaumont ha fracasado completamente bajo nuestros tiros de ráfaga y nuestro fuego de infantería.

Entre los bosques de Fumin y de Chenois, en una operación local, nos hemos apoderado de algunos elementos avanzados de trincheras enemigas.

En los otros sectores no se señalan mas que acciones de artillería.

Noche tranquila en el resto del frente.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Bombardeos y luchas de minas.

LONDRES, 26. El enemigo intentó anoche, tras un corto bombardeo, un raid a nuestras trincheras, al Nordeste de Loos; pero fué rechazado, dejando tres muertos en nuestro parapeto.

Al Norte del río Dauve, una patrulla trató de cortar nuestras alambres; fué rechazada, abandonando dos muertos.

Nuestra artillería continuó durante todo el día de hoy el bombardeo a todo lo largo del frente.

Las baterías enemigas respondieron en diversos puntos.

El bombardeo más intenso tuvo lugar alrededor de Newville St. Waast, al Sur de Vailly, y al Norte del camino de Ipres a Menin.

Cerca del bosque Thiepvál y Hamel, el enemigo bombardeó intensamente nuestras posiciones con morteros de trincheras y artillería de campaña. Nuestras baterías destruyeron cerca de Huituk un mortero de trincheras enemigo.

Los alemanes han hecho estallar desde anoche cuatro minas, dos frente a Euhuk, una al Sur del camino de Euhuk a la Basse y otra al Norte de Neufchatel, sin resultados baja ninguna.

Esta tarde hemos destruido cinco globos cometas enemigos.

COMUNICACIONES

Telegrafos. Traslados.—Jefe de sección D. Enrique Lopez...

de Madrid á Valdepeñas; doña Margarita Rivas, de Gijón á San Esteban de Pravia...

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao...

EL CARTEL PARA EL DIA 26

COMEDIA.—(Última semana).—10 (función popular), La Princesa Debbé.

Exhibe: Un corazón de hombre (900 metros, Gaumont), Destino, envenenado (cómica, Gaumont)...

AVISOS UTILES

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

ANEMIA DEBILIDAD EXTERMINADA AGOTAMIENTO DE LAS FUERZAS...

TRIPAZINE MIDY

CARNE LIQUIDA ALIMENTO TONICO-RECONSTITUYENTE

GUARDAMUEBLES MODELO EDIFICADO PARA ESTE OBJETO

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS

LA ARTILLERIA DE LA HIGIENE

Lo mismo que el cañón mata á los enemigos de la Patria, mata el ALQUITRAN GUYOT...

SEXTO ANIVERSARIO EL EXCMO SEÑOR Don Edmundo Méric y Méric

Subasta voluntaria Se vende, por no poder atenderla, una finca situada junto á Aranjuez...

LA SEÑORA Doña Jacoba de Santisteban y Zurigo Ha fallecido el 25 de junio de 1916

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Palacio-Hotel. La Coruña Inaugurado en mayo de 1916.

ANUNCIANTES AGENCIA DE PUBLICIDAD DE JOSE DOMINGUEZ

Molinos-Compro machacadoras y elevadoras, aprovechables á fabricacion de Yesos finos y escayolas.

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32.

PEPTONA ORTEGA Para convalescientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo.

HOTELES Sarna Sin baño cura e Antisepsia

PEÑAGALLO

ANTES DE VERANEAR

VISITAD LOS

Grandes Almacenes de La Puerta del Sol.

Formas de sombreros. Modelos de París, de la más alta fantasía, baratísimos. Sombreros de junco, muy elegantes, por 2,95.

BLUSAS

- Por 1,25 Blusas novedad, confeccionadas en todas las tallas, para señora, y por 8,5 de crepón novedad.
- Por 1,80 Cortes blusa de gasa.
- Por 1,90 Blusas de tul liso.
- Por 2,25 Blusas de tul con dibujos.
- Por 5,10 Blusas de seda liberty.
- Por 8,95 Blusas etamina.
- Por 1,50 Blusas crepones estampados.
- Por 0,90 Blusas batista estampada.
- Por 1 Blusas crepón fino estampado.
- Por 6,95 Blusas colón de seda, y de mil patrones más en telas fantasía, baratísimas.

Gran saldo de Alas, Flores, Plumas y mil fantasías más para sombreros.

VESTIDOS

- de tafetán japonés, el corto, por 24,75. De gasa magnífico, doble ancho, por 53,75. De bengalina de seda, por 29,75, y de ricas sedas, por 22. De charmeuse fantasía, por 49,75, y de crepón de la China, por 33,50. Por 1,80, de collienne de seda, y otra infinidad de vestidos de telas de la más rica fantasía, a precios increíbles. Gran saldo de vestidos de lana, y de seda, baratísimos.
- Por 8,40 Vestidos prácticos sencillas lavables.
- Por 7,80 Vestidos panamá inglés.
- Por 8 Vestidos piqué blanco fino y prácticos.
- Por 4 Vestidos naná fino especial para 1.ª comunión.
- Por 9,75 Vestidos vuela finisimos.
- Por 14,75 Vestidos etamina de 20 centímetros de ancho.
- Por 18,75 Vestidos vuela florecitas, gran moda.
- Por 18,75 Vestidos gabardinas todos colores.
- Por 6,25 Vestidos negros.
- Por 6,90 Vestidos alpaca colores, y miles de vestidos en telas de color y negras, lanas ricas extranjeras, a mitad de su valor.

FALDAS

- Por 11,50 Faldas de gabardina gran moda, confeccionadas, para señora.
- Por 5,75 Faldas gran moda, de mesalina alemana.
- Por 8 Faldas de seda, bonitos modelos.
- Por 2,40 Faldas satén, plisadas.

BATAS

- Por 2,95 Batas confeccionadas en todas las tallas, para señora, modelos muy prácticos.
 - Por 7,50 Batas ídem en crepón lavable, confeccionadas.
 - Por 2,50 Batas de crepones fantasía.
 - Por 1,25 Velos Chantilly, y por 0,40, para el sombrero.
- Encajes de todas clases, tiras bordadas y cintas de seda al tirón y por piezas. Gran saldo de tul y gasas.
- Por 1,25 Peñeros de tul fino.
 - Por 0,75 Golas colores novedad.
 - Por 1,25 Guantes para señora.
 - Por 1,80 Piezas cintas seda con 11 metros.
 - Por 1,15 Piezas encajes con 11 metros.
 - Por 1,80 Medias hilo magnífico transparente.
 - Por 1,75 Media docena pañuelos bordados fantasía.

Siempre novedades, siempre artículos de ocasión. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte. Gran saldo de enaguas blancas con encajes y bordados.

15-La Puerta del Sol-15

PRECIOS FIJOS ENTRADA LIBRE VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid Pacífico, 75. Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.-Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS:

- 600 kilos de yeso negro corriente... 8,75
 - Id. id. id. especial... 9,75
 - Un quintal de yeso blanco... 1,25
- Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.931

¿USTED BUSCA

algo que le distraiga y le alegre. Pues visite la AGENCIA ODEON, Preciados, 1, y encontrará aparatos muy buenos y muy baratos, y la colección de discos más extensa y artística conocida hasta el día.

ACABAMOS DE IMPRIMIR TODO EL REPERTORIO MODERNO Preciados, 1. Teléfono 1.462.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE preparados por BOUTIGNY-DUMAMEL, Farmacéutico descubridor de las INYECCIONES.

5 SEMANALES

elaborando en su casa sorprendente artículo nunca visto. Detalles, escribiendo simple postal a Martín y Velasco C.º, Mendizábal, 25, Barcelona. Gratis enviamos a todas partes preciosos artículos, objeto de propaganda.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. y 9, PONTAN, 7 y 8. Transacciones de idéntica. Escalante, 12. 1.º Izda.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES

DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA: Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

BOTELLA, 0.75



LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Kolobas, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Anticéptico. Certificado médico a disposición de los enfermos.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION, ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES.

KEFIR

SE RESUMEN EN LA INDIA.-MONTERA, 12.-TELEFONO 4.460

DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

MEDICACIÓN RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS

Tabletas Digestivas

MORELLÓ. A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesia y Carbón vegetal

VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAJA

Compraventa y administración de fincas

HIPOTECAS

COLOCACION DE CAPITALS

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4.842

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL. 2 al 3, y P.º MAYOR, 31. Teléf. 2.341 LOPEZ Y FERNANDEZ.

GUARDANUEBLES

EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Encarnal. 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la

BOCA MENTHOLINA

y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona

Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oscilación de los dientes.

Plétese en las boticas el interesante libro que se da gratis La misma Mentholina en pasta o en polvo limpia y blanquea la dentadura

JONAS

No habrá más Calvos



por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás, el verdadero é infalible remedio para curar la calvicie para la caída del pelo INMEDIAMENTE.

Este Elixir ha sido descubierto, después de largos estudios, por el sabio Doctor Jonás, eminente profesor bacteriólogo. Los muchos casos tratados por él con este maravilloso Elixir fueron coronados todos por un éxito completo. Con JONASIL se convencerá el público, en breve plazo, que las virtudes atribuidas a este producto son de verdad, y que todos los elogios son pocos, comparados con el maravilloso resultado que en realidad produce.

Pesetas 12 el frasco.—De venta en las buenas Perfumerías, Farmacias Coipel y Gayoso.

DEPÓSITOS: PÉREZ MARTÍN Y C.º Y MARTÍN Y DURÁN.—MADRID.

Subasta voluntaria

El día 27 de junio actual, a las once, y en la Notaría de don José Torral, Alcalá, 21, se subastarán, por ausencia forzosa del dueño, dos casas de reciente construcción, con todos los alantamentos modernos, situadas en el barrio de Salamanca, de esta corte. El tipo será la cantidad en que están tasadas por el Banco Hipotecario. Títulos y pliego de condiciones en la Notaría.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del ELCIEGO (Alava).

Pidanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID:

- Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Lifes», Carrera de San Jerónimo, 14.
 - D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
 - D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 - Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 - Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 - D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
 - D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 11.
 - D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
 - D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
 - D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, é Infantas, 4 y 6.
 - Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 - Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 - D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopolen», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
 - D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 - D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».
- Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA

TERMAS PALLARES (Sociedad Anónima)

(ANTES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA) ALHAMA DE ARAGON

A 4 horas de Madrid en los trenes rápidos. Para informes: Boisa, 2. Tel. 1.769.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

LA MEJOR TINTURA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picacas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuer bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud; y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: Principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, y Velasco y C.º, de Madrid, Vicente Ferrer, Doctor Andreu y Uriach y C.º, en Barcelona.

ALQUILERES

Amplio local para almacenes.—Mendizábal, 62.

Hermosa tienda, dos huecos, agua, vivanda, se alquila en 45 pesetas. Mesón de Paredes, 71.

Se alquila cuarto segundo, 42 duros mensuales. Plaza de la Villa, 1, piso de madera, baño y termosifón. Hay ascensor.

COMPRAS Y VENTAS

Estos anuncios admitelos Cortés en su nueva oficina Valverde, 8.

Compro alhajas, oro, plata, joyas, pañuelos, antigüedades, papeletas Monte, puros, planelas, zuecos.—Al Toldo de Ocasión, Fuencarral, 45.

Particular compra toda clase de muebles. Cervantes, 33, 2.º centro.

Ventas a plazos. Tejidos, zapatería, sastreía, camas, muebles. Beiza, 24.

Manjones Manila, bordados, lino. No comprar sin ver grandioso surtido sin subir precios. Calatrava, 9.

ESPECIFICOS

Bicarbonato de sosa para baños y usos industriales, 650 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

OFERTAS Y DEMANDAS

Estos anuncios admitelos Cortés en su nueva oficina Valverde, 8.

En casa moderna, de reciente construcción sitio céntrico se desea piso exterior o interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse a Bernabé García, Arenal, 1.

TRASPASOS

Traspaso industria propia señora sola; produce seis pesetas diarias. Razon: San Vicente, 35, planchadora.

VARIOS

Estos anuncios los admite Cortés en su nueva oficina Valverde, 8.

Platón ustedes mismos descubiertos y miles de objetos con Electro-plata; quedarán nuevos. Pedido ferretero, 2 pesetas franco; por correo, 2,50. Viuda de Yessouli, Argensola, 21.

Queréis casaros ventajosamente? Escribid: A parte de 200. Hay señoras y viudas con capitales de 6000 a 18.000 duros, que desean legalmente casarse.

Corsés «Natis», lavables. Se Orrano, 32, corsetería.

Radiotelefonía.—Carrera Abada, 2.

OPTICA

Dentista oficial, veinte años de práctica, dentaduras, prótesis nuevas. Enseña a preparar dentaduras, sistemas de paladar, de doble presión, que evita la caída del aparato; por este sistema retornan las que se caen.—Hortaleza, 65, frente Gravina.

OPORTUNIDADES

Operario tornero ajustador, broncea, necesario. Taller mecánico. Contadores para agua. Valverde, 25, de cuatro a seis.

OPORTUNIDADES

Operario tornero ajustador, broncea, necesario. Taller mecánico. Contadores para agua. Valverde, 25, de cuatro a seis.

OPORTUNIDADES

Operario tornero ajustador, broncea, necesario. Taller mecánico. Contadores para agua. Valverde, 25, de cuatro a seis.